

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957. december 1. 18 óra 45 perc

/Vasárnap folytatódott.....folyt./

A küldöttek titkos szavazással megválasztották a szakszervezet központi vezetőségének 99 rendes és 15 póttagját. ezenkívül a számvizsgáló bizottság hét rendes, illetve négy póttagját.

Az újonnan megválasztott központi vezetőség és a számvizsgáló bizottság ezután megtartotta első ülését. A központi vezetőség megválasztotta 21 tagú elnökségét és a szakszervezet vezető funkcionáriusait. A vasas szakszervezet elnöke Pintér János nyugdíjas esztergályos, aki 1904 óta tagja a szakszervezetnek. Főtitkárrá ismét Török Istvánt választották.

A számvizsgáló bizottság Hahner Józsefet választotta elnökévé és Szalai Gyulát titkárrá.

A XXII. kongresszus megválasztotta 70 küldöttét a Szaktanács soronkövetkező XIX. kongresszusára. Ezután határozati javaslatot fogadtak el a szakszervezet további munkájáról és az új elnök Pintér János zárószavával ért véget a Vas- és Fémmipari Dolgozók Szakszervezetének XXII. kongresszusa. /MTI/

Vége



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. december 2. 6 óra 00 perc

Elkészült a huszrezredeik vagon cukor

1957. december 2.

Az idei cukorrépa feldolgozási időszakban nagy-szerű eredmények születtek. A jó termés és nem utolsó sorban a gondosan előkészített berendezések lehetővé tették, hogy az előző évek átlagánál naponta 30-40 vagonnal több cukrot gyárt-sanak. Különösen Selyp, Szerencs, Hatvan cukorgyárai dolgoznak kiválóan. Jó munkájukkal jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy a vasárnapi műszakon elkészülhetett a huszrezdeki vagon cukor.

Az ipar vezetési elmondották, hogy ebben a feldol-gozási időszakban csak 19.500 vagon cukor elkészítését vették tervebe. A kedvező időjárás azonban sokat segített a termésnek, jól érlett és több cukrot tartalmazó növényt gyűjthettek be a gazdák. A gyárak még két-három hétig dolgoznak, s ez alatt mintegy 4.000 vagon cukrot készítenek. /MTI/

-o-o-o-

Százezer kötött holmit, egymillió forint értékű műanyagjátékot, sokféle ajándéktárgyat adnak át a szövetkezetek karácsonyig a kereskedelemlnek

1957. december 2.

A karácsonyig hátralevő egy hónapban még nagy-mennyiségű árut, több újdonságot szállítanak a kereskedelemlnek a kisipari szövetkezetek. A karácsonyi vásáron százezer különféle kötött holmi - pulóver, sál, sapka, kesztyű - között lehet vá-lasztani ajándéknak való. A szövetkezetek 15.000 textiljátékot, babákat, állatfigurákat is küldenek az üzletkebe. Egemillió fo-rint értékben a legkülönbélebb műanyagjátékokat készítik. A há-zipari szövetkezetek 500.000 forint értékű ajándéktárgyat ad-nak át, köztük vert- és horvált csipkéket is. Negyvenezer him-zett kislányruhát készítenek. A ruházati ksz-ek női kabátokat és kosztümöket, 12.000 berlinget és 7.000 eltönyt varrnak.

Az írók készített ksz karácsonyra piros és kéabeté-tes műanyagtollat bocsát ki. A Novochemia Ksz újdonsága a színes fotó lőhívó. A Technochemia Ksz új kölnit és ruzst hoz forgalomba.

/MTI/

-o-o-o-

B 2. kiadás 1957. december 2. 6 óra 05 perc

Mi átnéz egy képeslapot - kivásalják ruháját, A Patyolat új szolgáltatása, a gyorsvasalás

1957. december 2.

A főváros egyik legforgalmasabb autóbusz megállójánál, a József nádor tér 12. szám alatt levő Patyolat fiókban most próbálják ki a gyorsvasalást. Ha valakit elkapott az eső és megázott, összegyűrődött kabátja, de rövid időn belül mégis csinosan akar megjelenni a randevun, vagy az összejövetelen, felkeresheti a Patyolat József nádor téri fiókját. Itt rövid várakozás után - míg átnéz egy újságot, vagy képeslapot - frissen vasalt kapja vissza ruháját. Mindez husz forintba kerül, - nem többbe, mint egy szabónál. A Patyolatnál a vasalást géppel végzik.

A Patyolat vezetői Prágában látták ezt az újítást, ahol naponta sokszázan veszik igénybe a gyorsvasalást. Ha a pesti közönségnek is megtetszik ez a szolgáltatás a főváros más részén levő fiókban is bevezeti a Patyolat. /MTI/

-o-o-o-

Hamarosan elkészül a Kőbánya-felső pályaudvari aluljáró

1957. december 2.

A Kőbánya-felső pályaudvaron a lakosság kérésére tavaly nyáron hozzáláttak egy olyan aluljáró építéséhez, amely nemcsak Kőbánya felé köti össze a pályaudvar peronjait, hanem a másik oldalon, a mezőgazdasági kiállítás felé is átjárást nyújt.

Az új, 106 méter hosszú aluljáró nagy könnyebbséget jelent majd, nem kell ezután a csomagokkal érkezőknek felmenni a gyalogjáró hidra, hanem kényelmesen eljutnak a villamosmegállóhoz.

Ugy tervezik, hogy az aluljárót az utazóközönség részére nonszokásra megnyitják, megindulhat a forgalom a pályaudvari peron-lejáróktól, az aluljárón keresztül Kőbányára. A mezőgazdasági kiállítás felé az átjárást egy-két hónappal később oldják meg. /MTI/

-o-o-o-

A karácsonyi és újévi ünnepek előtt LŐZERT-ek is árusítanak diós-mákos-tökercsét

1957. december 2.

A Zuglói Édesipari Gyárban a karácsonyi és újévi ünnepekre sok mákos és diós-tökercsét készítenek. Ugy tervezik, hogy a cukrászdákon kívül a LŐZERT és Csemege vállalatoknál is kapható lesz a beigli, amelyet egykilós csomagokban hoznak forgalomba. A mákosat 30 forintért, a diósat 40 forintért árusítják majd. /MTI/

-o-o-o-

B 3. kiadás 1957. december 2. 6 óra 10 perc

Javítani kíván a kereskedelem a lakosság petroleum ellátásán

1957. december 2.

A Belkereskedelmi Minisztérium vegyi és kulturcikk főigazgatója 1957 első félévében könnyíteni kíván a lakosság petroleum ellátásán. Erért megállapodást kötött a Kőolajipari Tröszttel és a SZOVOSZ-szal, amely szerint az említett időponttól az AFORT V. Malattal nem kell szállítási szerződést kötni. Eszerint a földművelésüzemeltetési boltok és más kiskereskedelmi vállalatok a szükséglet felmerülésekor esetenként jelentkeznek az AFORT kirendeltségnél az áruért. A kereskedelemnek ez a véleménye, hogy így egyenletesebb lesz a világitó petroleum-ellátás, nem fordul elő, hogy egyes helyeken esetleg felesleges mennyiségeket tárolnak, másutt viszont hiány van és hetekig várni kell az új szállításra. Abban az esetben, ha valamely vállalat egy tonnánál többet igényel, 14 nappal korábban be kell jelenteni az igényeket, hogy az AFORT időjében biztosíthassa az árut. E tapasztalatok alapján döntik el, hogy az új rendszert a jövő év második felében is fenntartják-e. /MTI/

-o-o-o-

Piacot kap a Maglódi út, a "második műszak" megkönnyítésére

1957. december 2.

Az I. számú Építéletegyvár és az Északbudai Téglagyár műdolgozóinak kevesebb gondot okoz már az üzemi munka utáni háztartási elfoglaltság. A gyárban üzemi mosodát rendeztek be, ahol a munkásnők korszerű mosógépek segítségével elvégezhetik a nagy mosást. A Budapesti Porcelángyárban két varrógép áll a műdolgozók rendelkezésére az olyan ruhajavítások céljára, amelyeket otthon nem lehet elvégezni. Az építőanyagipari szakmai bizottság kezdeményezésére a többi budapesti építőanyagipari üzemből is berendezik a mosodát és a varrodát. Munkásokat is hozzájuttatnak háztartási gépekhez. Eddig 120 mosógép utalványt osztottak ki az építőipar műdolgozóinak között.

A bizottság közbenjárására a fővárosi tanács illetékes szerve kilátásba helyezte: piacot létesítenek a Maglódi úton, hogy a környékbeli üzemek műdolgozóinak rövidebb idő alatt könnyebben bevásárolhassanak. Addig is, amíg a piac megvalósul, a cigánykai munkásszálláson LŐZERT-boltot nyitnak. /MTI/

-o-o-o-

B 4. kiadás 1957. december 2. 6 óra 15 perc

Ajándékosomagokkal készül a nőtanács a Télapó és karácsonyi ünnepekre

1957. december 2.

Budapest kerületeiben a Hazafias Népfront, a tanácsok és az Üzemek segítségével nagyszabású Télapó és karácsonyi ünnepeket rendeznek a nőtanácsok. Az iskolák, óvodák szülői munkaközösségei is segítenek és ajándékokat osztanak a gyerekeknek. Így például a VII. kerületben december 7-én délután többszáz gyereket látnak vendégül a tanácsoláson, közöttük ajándékosomagokat osztanak ki. A VII. kerületi nőbizottság december 22-én délután nagyszabású gyermek-karnevalt rendez, amelyre sok államilag gondozott gyereket is meghívunk. Karneval hercegnek Kabos Lászlót kéri fel. Az V. kerületben - a fővárosi tanács kulturális tervében például 100 gyerekek rendez karácsonyi ünnepélyt a nőtanács, a népfront és a vöröskereszt. Az asszonyok munkadélutánokon gyerekjátékokat készítenek az óvodáknak és főként az állami otthonokban lakó gyerekeknek.

A IX. kerületben valamennyi iskolában osztályonként is ünnepeket tartanak. A nőbizottságokban tevékenykedő asszonyok meglátogatják az ellenforradalom áldozatainak gyerekeit és elviszik hozzájuk a nőtanács ajándékait. Az aktívák a vöröskeresztől kapott anyagokból ruhákat, gyerekjátékokat készítenek, divatbemutatót tartanak, melynek bevételét ajándékosomagok költségeire fordítják.

December 22-én a kerületi karácsonyi ünnepekre minden iskolából a legjobb tanulókat és az állami gondozottakat hívják meg. A nőbizottság az uttoró és a KISZ fiatalok közösen meglátogatják a disszidált gyerekek szüleit és leveleket írnak a nyugaton tartózkodó fiataloknak arról, hogyan ünnepelték meg itthon a karácsonyt. Agyalföldön a József Attila művelődési házban 300 gyereket látnak vendégül, ajándékosomagokat osztanak, a rászorulóknak pedig sálakat, kesztyűket, sapkákat adnak. December 17-én meghívunk száz közsegélyben részesült öregot, kiket az uttorók fognak köszönteni és az uzsonnával egybekötött ünnepegen csomagokat osztanak.

Télapó ünnepeket rendeznek még a VI. kerület összes óvodájában. December 3-án a kerület központi ünnepegen száz gyerek között osztanak ajándékosomagokat. /MTI/

-0-0-0-

B 5. kiadás 1957. december 2. 6 óra 20 perc

Elejtették a négy évvel ezelőtt megsebzett negyedméteres agyaru 270 kilós vadkant

1957. december 2.

Négy esztendővel ezelőtt kukoricaérés idején egy hajnali lesen Varjas Károly vadőr megsebzett egy hatalmas vadkant, amely a nagy vérvesztés ellenére elmenekült az erdőbe. A vadászok napokig keresték és hajszolták a véres nyomon sikertelenül. A következő években a Pápa környéki parasztok sokszor látták a bicegő őriás vadkant, amely dézsmálta a vetéseket és tetemes károkat okozott a termésben - azonban a vadászok mindig hajszolták.

A napokban az egyik pápai vadászbrigád nagy hajtóvadászatot tartott a Bakonyban, s ekkor egésznapos hajtsza után az alkonyati órákban Nagy Lajos pápai vadásznak sikerült puszkavégre venni a régóta keresett őriás vadkant és leterítette. A 270 kiló súlyú vadkan a legnagyobb a Bakonyban eddig elejtettek közül, s negyedméteres őriásagarak álltak ki szájából. Amikor felbontották, megtalálták benne a négy évvel ezelőtt beelölt ólomgolyót, amelybe Varjas Károly vadőr neve van belevésve. /MTI/

-0-0-0-

/ szivlővéssel

Havannadohány-tájkörzet Somogyban

1957. december 2.

Néhány esztendővel ezelőtt kezdődött meg a havannai dohányfajta magyarországi meghonosításának kísérlete a Somogy megyei Nagybaráti Állami Gazdaságban. A honosítás eredményre vezetett. A Kuba szigetéről származó dohány ma már igen jól érzi magát a magyar éghajlat alatt: holdanként 10-12 mázsás terméssel hálálja meg a fáradságot. A többéves kísérletek eredményei alapján jövő esztendőben már nagyobb területen termesztik. A megyében Havanna-tájkörzetet alakítottak ki és tavasszal a Nagybaráti, Lábodi Állami Gazdaságban, valamint Imokszentgyörgy, Görgöcs, Rinyaszontkirály községek határában 160 holdon ültetnek dohánypalántákat. /MTI/

-0-0-0-

/: havannai

B 6. kiadás 1957. december 2. 6 óra 25 perc

Hatvanháromezer hold szikes, savanyu és homoktalajt javítanak meg a jövő évben

1957. december 2.

A Földművelésügyi Minisztériumban elkészült a jövő évi talajjavítások terve. A tervek szerint jelentős területeken javítják meg a dunántúli savanyu talajokat, főleg Vas, Zala és Győr megyében, a szikes talajokat pedig Szolnok, Hajdu-Bihar és - elsősorban a Körösök vidékén - Békés megyében. Az egész ország területén összesen mintegy 42.000 hold savanyu és 20.000 hold szikes talajon végeznek talajjavítást. Ezenkívül az Egerszegi-féle aljtrágyázással megjavítanak 1.000 hold laza homoktalajt is.

Jöelőre gondoskodtak arról, hogy a szükséges javítóanyagok mindenütt meglegyenek. A mészanyag ellátást nagy mértékben javítja majd a felnémeti új, korszerű mészfűrő berendezés, amelyet a jövő év elején helyeznek üzembe. Ennek kapacitása nagyobb, mint az eddigi őrlőmalmoké együttvéve. Jövőre helyezik üzembe a perkupai ásványőrő malmot is, amelyben a talajjavító gipszanyagot dolgozzák fel. A szokásos meszes javítóanyagok mellett az eddiginél nagyobb mértékben alkalmazzák jövőre a talajjavítás céljaira jól bevált, ugynevezett lápi-meszet. Már folyamatban van újabb lápi mésztelepek feltárása. Bevezetnek egy új javítóanyagot is: a humusz-szegény, savanyu talajokat a szintén lápokból, mocsarakból kitermelhető humuszos mésziszappal javítják. /MTI/

-o-o-o-

60.000 kéve zöldnádát arattak a Balatonon

1957. december 2.

A Balatonon megkezdődött az őszi nádaratás. A keszthelyi nádgazdasági vállalat munkásai eddig 60.000 kéve zöldnádát vágta le, amelynek a feldolgozását a napokban már meg is kezdték. A zöldnádból a nagyobb ipari építkezésekhez fagyvédő nád pallót készítenek. Rövidesen - amint a levelek lehullanak - megkezdik a száraznád aratását is. /MTI/

-o-o-o-

B 7. kiadás 1957. december 2. 9 20 perc

Felkészült a posta a decemberi csúcsgazdálkodásra

1957. december 2.

A posta decemberben bonyolítja le évi legnagyobb forgalmát. Ez a hónap elejétől, de különösen karácsony és az újév előtti napokban jelentkezik. Év közben naponta átlag 5000 csomag és körülbelül egymillió levél érkezik a fővárosba. Karácsony előtt a csomagok napi száma meghaladja a 20.000-et is. Levélből egyedül a karácsony előtti héten 16 millióra számítanak. Általában a két évvel ezelőttnél magasabb forgalomra készültek fel.

Elsősorban megszervezték az előjelentő szolgálatot, amely az egész ország postaforgalmát "kézbentartja". A nagyobb vidéki városokból és a külföldről érkező csomagmennyiségről időben értesítik a központot. A főváros tehermentesítésére a nagyobb vidéki városokból a csomagokat "átterelik", vagyis közvetlenül, Budapest érintése nélkül a címzett helységbe szállítják.

A szállítás és a kézbesítés gyorsítására is megtörtént az intézkedés. Újabb mozgópostajáratokat szerveznek, több vonat-hoz kapcsolnak postakocsit. Előre igényelték, mikor, hova, mennyi jármű szükséges. A szállítóeszközöket időben felújították, kijavították. Gondoskodtak arról is, hogy a legnagyobb forgalom idején legyen eleendő kiegészítő személyzet és kocsi. A "nehéz napokban" - a karácsony előtti egy-két napon - például a posta műszaki szerveitől 50-70 tehergépkocsit kapnak erősítésül. Erre az időre kibővítik a kézbesítőhálózatot is. A kisebb forgalmu hivatalokból a csomagok és levelek irányítására, elosztására a 70-es és a 72-es postahivatalokba irányítják az ehhez értő dolgozókat és munkabé-állítják a tanfolyamok hallgatóit is.

Külföldről decemberben naponta átlag 3000-4000 csomagra számítanak. Ezeket a csomagokat vámoltatni is kell. Ennek gyorsítására a vámhatóság újabb szemleparókat állít munkába. A tengerentúli csomagokat legfeljebb két hét alatt, az európai küldeményeket pedig 3-4 nap alatt továbbítják a címzettnek. A belföldről a fővárosba érkező csomagokat másnap már kézbesíteni akarják.

A posta decemberi nagy forgalmának zavartalan lebonyolítását a közönség is jelentősen segítheti. Ezért kérik, hogy a nem romló tartalmu csomagokat december 15.-ig, a romlandókat pedig december 21.-ig adják postára. Az üdvözlőlapokat és a leveleket lehetőség december 20-22-ig dobják be a gyűjtőládákba.

A posta a karácsonyelőtti vasárnapon rendez hétköznapi, karácsony első napján pedig teljes csomagkézbesítést tart. December 26.-án azonban csak az express és a romló tartalmu csomagokat, valamint az express leveleket és a táviratokat továbbítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1957. december 2.

9 óra 35 perc

Rövidesen forgalomba kerülnek magyar írószeripar új termékei

1957. december 2.

A kereskedelem jelentései alapján rövidesen forgalomba kerülnek a hazai írószeripar legújabb termékei. Így töltőtollakból mintegy hat új típus kerül az üzletébe, különböző ízléses formákban, különféle tollhegyekkel. A tollhegyek általában kitűnő acélból készült kisipari gyártmányok. Az újdonságok között lesz például a Stílus 50 és Stílus 70-es jelzésű toll is, amelyek tintatartályát használaton kívül nem kell vízzel feltölteni, töltés nélkül is két évig hibátlan marad. Készülnek különleges kivitelű teljesen szétszedhető tollak is, amiket a hozzá nem értő is könnyen tisztíthat és kezelhet. A választék bővítésére a Szovjetunióból és Németországból is vásároltak kisebb mennyiségben töltőtollakat.

Az Írószerkészítő Ktsz. új magyar golyóstollat készített. Igéretük szerint a tollakhoz biztosítják a betétutánpótlást. Ezekből már a közeljövőben mintegy 150.000-200.000-et hoz forgalomba a kereskedelem, darabonként 20-22 forintos áron.

Az ipar jelentős eredményét tükrözik, hogy megalapozták a magyar logarléc-gyártást. Monoron korszerű új logarléc-gyártó üzemet állítottak fel. Az üzem felállításával ennek a fontos eszköznek az importja majdnem teljesen feleslegessé válik. /MTI/

Gazdag programot dolgozott ki az Építőipari Műszaki Klub

1957. december 2.

A Petőfi Sándor utcai Építőipari Műszaki Klub, - amely a tervező irodák dolgozóinak találkozóhelye - új elnököt választott Valentiny Károly, az E.M. tervezési igazgatóságának vezetője személyében. A klub igazgatósága decemberi és jövő évi programjának megbeszélése során elhatározta, hogy a klubéletbe bevonják a kivitelező vállalatok műszaki dolgozóit is, hogy a tervezőket és a kivitelezőket ezzel is közelebb hozzák egymáshoz. A klub a jövőben érdekös szakmai beszámolókat, vitákat, filmelőadásokat és hangversenyeket rendez tagjainak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1957. december 2. 9 óra 15 perc

430.000 szőlőkarót szállítanak jövő tavasszal a mátrai erdőgazdaságok

1957. december 2.

A mátrai állami erdőgazdaság dolgozói eredetileg 500 köbméter faanyag szőlőkaróvá feldolgozását tervezték az év októberétől jövő őszig. A nagyarányú szőlőtelepítési program teljesítése azonban rájuk is nagyobb feladatot ró, ezért elhatározták, hogy a tervezett mennyiséget megkétszerezik. A több mint ezer köbméter karóknak alkalmas fát már kitermelték. Feldolgozása, telítése ezután történik. A 430.000 szőlőkarót az ujesztendő első napjaitól kezdve szállítják a megrendelőknek, hogy korábban a szőlőmunkák megkezdésére már mindenütt ott legyen. /MTI/

Lesz elég békési burgonya a megye lakosságának ellátására

1957. december 2.

Hosszu évtizedek óta szinte megszokottá vált az a téves nézet, hogy Békés megyében nem érdemes burgonyát termelni. Számos gazda még a saját szükségletére sem termelt eleget s évente kétszáz vagon étkezési burgonyát hoztak Szabolcsból. A Mezőgazdasági Termékekért Értékesítő Szövetkezet megyei központja a tavaszon nagyobb mennyiségű jó vetőmagot szerzett Szabolcsból. Ennek az lett az eredménye, hogy a termelőszövetkezetek, szakosportok és egyéni legelőhelyen bő termést takarítottak be. Az idén már lesz elég békési burgonya a lakosság ellátására. A helyi ellátással évente legalább kétszáz ezer forint szállítási költséget takarítanak meg a békésiek. /MTI/

részére

Analfabéták tanfolyamokat indít a Heves és Borsodmegyei MEDOSZ

1957. december 2.

részére

A MEDOSZ Heves és Borsod megyei területi bizottsága a hozzá tartozó 147 mezőgazdasági üzemben analfabéták tanfolyamokat szervez a tanítók segítségével. Már 3-4 jelentkező esetén is megrendezik a tanfolyamot, többhelyen összevont tanfolyamot szerveznek. A cél az, hogy a mezőgazdasági üzemek állandó dolgozói között tavaszra ne legyen írástudatlan. /MTI/

B 10. kiadás

1957. december 2.

11 óra 20 perc

A Földtani Társulat emlékülése

1957. december 2.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Ásvány-Kézettani Intézetének Szabó József előadótermében december 4.-én délután fél 5 órai kezdettel emlékülést rendeznek, amelyen a társulat legutóbb elhunyt tagjairól emlékeznek meg. /MTI/

Jövőre husz országba exportál furófejeket a Danuvia

1957. december 2.

A Danubiában jövőre Jakobs-rendszerű furófejek gyártását kezdik meg. A furófejekből ötféle méretben mintegy 200.000 készül és a termelés 80 százaléka exportra kerül. Dél-Amerika, Kína, Finnország és Egyiptom szerepel a nagyobb megrendelők között. /MTI/

Balesetelhárítási tanfolyamot rendez a vegyipari szakszervezet

1957. december 2.

A vegyipari üzemekben az elmúlt hónapokban növekedett a balesetek száma. A szakszervezet vizsgálatot megállapították, hogy az illetékesek nem eléggé gondolnak a dolgozók kioktatására. Ezért a Vegyipari Szakszervezet székházában decemberben balesetelhárítási tanfolyamot rendeznek, amelyen elsősorban azoknak a gyáraknak dolgozói vesznek részt, ahol az utóbbi időben több volt a balesetek száma. /MTI/

A kölcsönös segítő takarékpénztárak rövidesen megkezdik a visszafizetést

1957. december 2.

A kölcsönös segítő takarékpénztárak az idén jelentősen fejlődtek. Az október végi adatok szerint ország-szerte 2073 kölcsönös segítő takarékpénztár működik, ebből 911 Budapesten, 1162 pedig vidéken. A kölcsönös segítő takarékpénztárak taglétszáma már meghaladja a 175.000-et /folyt.köv./

B 11. kiadás

1957. december 2.

11 óra 45 perc

/A kölcsönös segítőfolyt.

A fővárosban 86.000, vidéken pedig körülbelül 89.000 dolgozó gyűjti így össze a pénzét. Egy-egy ilyen "házi bank"-nak átlagosan 80 tagja van. A tagok havonként összesen mintegy 90 millió forintot fizetnek be. A kst-k év közben is segítséget nyújtanak tagjaiknak. Az idén eddig csaknem negyvenezren kaptak összesen 15 millió forint rövid-lejáratú kölcsönt váratlan, sürgős kiadásokra. A kölcsönös segítő takarékpénztárak száma jelenleg eléri az ellenforradalom előtti szintet, a rendszeres havi befizetések összege pedig már négy százalékkal meghaladja a tavalyit. A múlt évi havi átlagos 39 forintos betét az idén 50 forintra emelkedett. A kölcsönös segítő takarékpénztárak legutóbb az évvégi visszafizetésre alapult. Ezek zöme a közeljövőben tartja meg a zároközeget, ahol a tagok 5 százalékos kamattal tetézzék vissza félretett pénzüket. A Csepel Vas- és Fémművek husz kölcsönös segítő takarékpénztárának 5000 tagja mintegy másfélmillió forintot kap. A MÁVAG Mozdony- és Gépgyár 900 KST tagja 460.000, a Ganz Vagongyári KST 800 tagja pedig 360.000 forintnál többet kap kézhez. Az év közben szinte észrevétlenül megtakarított pénz igen sok családnál lehetőséget nyújt nagyobb karácsonyi vásárlásokra. A kölcsönös segítő takarékpénztárak eredményeinek láttán már most számos új tag jelentkezik a jövő esztendőre. /MTI/

Magyar-román baráti est

1957. december 2.

Vasárnap este a Kossuth-klubban a Kulturális Kapcsolatok Intézetének és a TIT baráti estét rendezett a magyar-román kulturális egyezmény megkötésének tizedik évfordulója alkalmából. Az ünnepélyen megjelent Vasile Gliga, a Román Népköztársaság nagykövetségének első titkára, Jacob Banatescu, a Román Népköztársaság nagykövetségének harmadtitkára, valamint külföldi diplomáciai testületek számos képviselője és a Külügyminisztérium munkatársai. A baráti esten Tamás Lajos egyetemi tanár, az Eötvös Loránd Tudományegyetem román intézetének vezetője mondott ünnepi beszédet. Elmondotta, hogy a Duna völgyében élő népek sorsát már nem a tőkés és a földesurak irányítják, a nagy változás után most együtt menetelnek az Ady által megálmodott jövő felé, a kommunista pártok vezetésével. /folyt.köv./



B 12. kiadás

1957. december 2.

11 óra 45 perc

/Magyar-román baráti est....folyt./

Ez tette lehetővé, hogy a gazdasági és a politikai együttműködés mellett kulturális kapcsolataink is jobban kifejlődhettek. Ezt bizonyítja az utolsó tíz esztendő is, amikor a magyar-román kulturális kapcsolatok terén több történt, mint addig, évszázadok alatt. Számos román művésszel ismerkedhettünk meg Budapesten és sok magyar művészt ismertek meg a Román Népköztársaságban. A két baráti népköztársaság tudományos akadémiai és állami kiadótervezés szerűen együttműködnek. A kultura hónapja alkalmából decemberben románul jelenik meg Móricz Zsigmond válogatott műveinek első kötete, Arany Toldi-ja és Petőfi János vitéz-e. A magyar olvasó viszont Sadoveanu több művét veheti kezébe.

Mindkét népnek az az őszinte és forró kívánsága, hogy a tizesztendő óta visszatekintő magyar-román kulturális szerződés további szép sikereket eredményezzen - fejezte be beszédét Tamás Lajos.

Az ünnepi beszéd után a Bartók Béla Kamarazenekar Kemény Endre kornagy vezetésével ünnepi hangversenyt adott Bech, Mozart és Bartók műveiből. A hangversenyen közreműködött Benedikt Klára, zongoraművésznő és Falk Julia énekművésznő. A hangversenyt a közönség nagy tetszéssel fogadta. /MTI/

Tíz vagonnal érkezett karácsonyfa a Csehszlovák Köztársaságból

1957. december 2.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 48 vagon és 10 tehergépkocsi áru futott be, egyebek között 10 vagon karácsonyfa, 15 vagon alma és 3 vagon citrom.

A Csehszlovák Köztársaságból érkezett 10 vagon karácsonyfa zöme közép nagyságú ézüstfenyő, a 10 vagon 18.500 fát hozott.

Debrecen és Békéscsaba vidékéről újabb vágott baromfi szállítmányok érkeztek, főleg jércapulyka, gyöngytyuk, és hizott liba. A szövetkezeti baromfi boltok a tisztított pulykakakast kilónként 20 forintért hozták forgalomba, a pulykamájat pedig darabonként 7-8 forintért. A főváros környékéről sok élőttyukot szállítottak, árát kilónként 24-25 forintban állapították meg. A KÖZÉRT boltok a tisztított karfiolt kilónként 2,50-2,60 forintért, a magánkiskereskedők 2,60-2,80 forintért ádták. Szolnok vidékéről megjött az egyszínű feketebab, az állami boltok kilónként 3,40 forintért hozták forgalomba. /MTI/

11.35

B 13. kiadás

1957. december 2. 11 óra 55 perc

Nagykiterjedésű tűzállóanyag-telepet találtak Veszprém megyében

1957. december 2.

A balatonalmádi Bauxit-Kutató Vállalat a Veszprém megyei bauxit-telepen tűzállóanyag lelő helyet talált. A környéken a Révfülöpi Ásványbánya szakembereivel közösen 25-30 furást végeztek, s mindenütt igen jóminőségű tűzállóanyagra bukkantak. A korábban feltárt bauxitlencsék alatt elérték az első hozzáférhető tűzállóanyag-réteget, s a bauxit felszínrehozása után az 5-6-os számú lencséből rövidesen megkezdik a tűzállóanyag kitermelését.

A kohászatban, a tüzhely- és kályhagyártásnál nélkülözhetetlen tűzállóanyagot jelenleg külföldről vásároljuk. /MTI/

Tatabánya segítségével többmillió köbméter Petőfi-bányai primer-lignitport hasznosítanak

1957. december 2.

Tatabányán már második éve kiváló eredménnyel működik a palahányó üzem, ahol az évek során felhalmozódott meddőanyagokból különböző technológiai eljárásokkal külön választják a még hasznosítható szenet. Eddig háromszázezer tonna 3.300 kalóriás szenet nyertek.

A tatabányai példára Petőfi-bányán is kísérleteztek a meddőhányókon heverő többmillió köbméter ugynevezett primer-lignitpor értékesítésével, a kísérlet azonban sokáig nem vezetett eredményre. Tatabánya ekkor felajánlotta segítségét és a nemrég kísérleti célokra épült üzemükben megkezdtek a Petőfi-bányai primer-lignitpor feldolgozását. A kísérletek a vártnál is jobb eredményt hoztak. Különleges mosási eljárással sikerült különválasztani a tiszta lignitport az anyagtól, s a legóvatosabb számítások szerint a Petőfi-bánya 1650-1700 kalóriás szénénél magasabb fűtőértékű tüzelőanyagot nyernek.

Tatabánya tervezőirodájában már készülnek Petőfi-bánya palahányó üzemének tervei, ahol feldolgozhatják a nagymennyiségű rejtett tüzelőanyag-tartalékokat. /MTI/

11.40

11.45

B 14. kiadás 1957. december 2. 12 óra perc

Hírek a külkereskedelemből

1957. december 2.

A budapesti albán kereskedelmi tanácsos közölte, hogy az 1958 évi árucseraforgalmi megállapodás megkötésére és az ezzel kapcsolatos tárgyalások folytatására az albán küldöttség előreláthatólag december elején érkezik Budapestre.

xxx

A bulgáriai Pertoanban a magyar külkereskedelem megbízottai és ipari szakértői átadtak egy magyar berendezésekkel épült vizierőművet. Az erőmű próbajáratása, valamint a 72 órás terhelési próba megtörtént. A gépegységek működése kifogástalan.

xxx

A bukaresti Masino Import Külkereskedelmi Vállalat főosztályvezetőjének vezetésével öttagú román ipari szakdelegáció tartózkodik Budapesten. Magyarországon folytatott tárgyalásai célja a további együttműködés lehetőségeinek megvizsgálása, az ipar szabad kapacitásainak jobb kihasználása és általában a magyar ipar export-lehetőségeinek feltárása. /MTI/

Bolgár kulturális küldöttség érkezett Budapestre

1957. december 2.

A bolgár-magyar kulturális egyezmény jövő évi munkatervének megtárgyalására vasárnap este bolgár kulturális küldöttség érkezett Budapestre. A küldöttség vezetője Avram Mitev, a bolgár Kulturális Kapcsolatok Bizottságának alelnöke, a delegáció tagjai: Szergejev Janev, a bolgár Közoktatási és Kulturálisügyek Minisztériumának osztályvezetője és Bojka Karinova, a bolgár Kulturális Kapcsolatok Bizottságának magyar előadója. A küldöttség fogadására a Keleti-pályaudvaron megjelent Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Gyenge Zoltán, a Mvelődésügyi Minisztérium titkárságának vezetője, Dr. Kerékgyártó Elemér, a KKI osztályvezetője, Juhász Péter, a szófiai Magyar Intézet vezetője. Ott voltak Krasztju Sztojesev-nek, a Bolgár Népköztársaság magyarországi nagykövetének vezetésével a bolgár nagykövetség tagjai. /MTI/

B 15. kiadás 1957. december 2. 13 óra 20 perc

Időjárásjelentés

1957. december 2.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 2.-án, hétfőn délben 12 órakor:

A hideg enyhül

A brit szigetek és a Skandináv félsziget pertvidékének kivételével szárazföldünket hideg légtömegek borítják. A nappali hőmérséklet csak kevés helyen emelkedett a 0 fok fölé. Kelet-Európában különösen az Ural előterében sokfelé havazik. Hazánkban vasárnap a déli megyékben változó, máshol kevés volt a felhőzet. Tegnap Szegedről, ma hajnalban Sopronból kisebb havazást jelentettek. A hőmérséklet mínusz 2-mínusz 5 fokra emelkedett. Éjszaka általában mínusz 6-mínusz 9, Szentgotthárdon mínusz 10, Esztergomban mínusz 11, Salgotarjánban mínusz 12 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 4 fokra volt, 7.1 fokkal alacsonyabb, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: Felhőátvonulások, néhány helyen gyenge havazás. Mérsékelt, időnként élénk északi, északkeleti szél. A hideg kissé enyhül. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 5-mínusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: mínusz 2-plusz 1 fok között.

A Duna vizállása Budapestnél hétfőn reggel: 145 cm.

/MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1957. december 2.

15 óra 30 perc

A hazai barnaszén nemesítés fontos kutatóközpontja épült fel a Hidasi Brikettgyárban

1957. december 2.

A Hidasi Brikettgyárban 1.800 kalóriás lignitből kötőanyag nélkül 3.600 kalóriás brikettet termelnek. Ezenkívül van egy másik fontos feladata is a gyárnak: kutetni a hazai, magas nedvességtartalmú barnaszénnek és lignitek nemesítésének módját. Erre a célra a gyárban jól felszerelt laboratórium és kísérleti üzemszűz épült, ahol kutatók kísérleteznek. Sokrétű munkájuk kiterjed a barnaszénbrikett kokszosítására, a tőzegbrikettezésre és a tőzegbrikett kokszosítására. Ezenkívül kísérleteznek a fűrészpapr, a rizs- és a napraforgóhéj brikettálására és az alumínium-, bronz-, sárgarézforgács újraolvasztás előtti tömörítésére. /MTI/

Új szeszfőzde épül Egerben

1957. december 2.

Egerben a szőlővidék melléktermékeinek - a törkölynek, a gyümölcshulladéknak - értékesítésére új, korszerű üzem épül. A 300.000 forintos beruházással létesülő, háromüztős szeszfőzde naponta 2-3 hektoliter pálinkát állít majd elő.

A szeszfőzde az új esztendő első negyedében kezdi meg munkáját. /MTI/

Őszi kalászosokból ezer vagonnal több nemesített vetőmagot osztottak ki az idén, mint tavaly

1957. december 2.

A nemesített vetőmagcsere-akció őszi kalászosokból november 30.-ával befejeződött. Az akció keretében kiosztottak a végleges adatok szerint - több mint 7000 vagon őszi buza, 885 vagon rozs és 710 vagon őszi árpa nemesített vetőmagot, ami több mint 1000 vagonnal haladja meg a múlt évi mennyiséget. Ez azt jelenti, hogy 85.000 holdon nemesített kalászos vetőmagot vetettek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1957.

december 2.

14 óra 30 perc

Jól szerepeltek a magyar fodrások a prágai nemzetközi versenyen

1957.

december 2.

Prágában vasárnap bonyolították le a nemzetközi szövetségi fodrászversenyt, amelyre öt ország; Csehszlovákia, Jugoszlávia, Lengyelország, Magyarország és a Német Demokratikus Köztársaság kétszáz versenyzője nevezett be.

A prágai versenyen a magyarok sikeresen szerepeltek. A férfi frizura készítésében Albert Antal első, Papp József harmadik lett, a női haj fésülésében pedig Hermann Gyula az ötödik díjat nyerte el. /MTI/

--

Megjelent a Kúkereskedelem című folyóirat új száma

1957. december 2.

A Magyar Kereskedelmi Kamara szerkesztésében megjelent a Kúkereskedelem című folyóirat második száma. A lap a kúkereskedelemben és az exportra termelő üzemekben dolgozó szakembereket érintő gazdasági kérdésekkel, a világi piaci helyzet alakulásával foglalkozik. Többek között cikket közöl a magyar gépexport helyzetéről, a kisipari export problémáiról, a magyar- finn kereskedelmi kapcsolatokról és az exportárak csomagolásának kérdéseiről. /MTI/

--

Harmincöt éves a hazai ipari kutatás

1957.

december 2.

Ma már természetes, hogy szinte valamennyi iparágának saját, önálló kutató intézete van, amelynek tudósai, mérnökei az iparág munkájának fejlődését segítik elő.

A hazai ipari kutatás 35 éves múltjára tekinthet vissza. Az első kutató intézet 1922-ben Pfeifer / műszaki tanár vezetésével az Egyesült Izzóban kezdte meg működését. Az Izzó akkori vezérigazgatója egy volt istállóban "biztosított" számukra helyet, amelyet laboratóriumnak alakították át. A laboratóriumban az akkori követelményeknek megfelelően az izzólámpa technikájának kérdéseit kutatták. Ott állították elő később az első magyar rádiócsövet. A laboratórium, amely számos híres fizikust, tudóst foglalkoztatott, nevelt, ma is működik az Egyesült Izzóban. Természetesen már nem a régi helyen, hanem korszerű helyiségekben, a fejlődéshez képest azonban elég szerény keretek között. /MTI/

/ Ignác

B 18. kiadás

1957. december 2.

14 óra 35 perc

Az MTI FOTÓ december 2.-i képanyaga

1957. december 2.

Műanyag-nyelű evőeszközöket gyárt az Evőeszköz és Acélárugyár
Képek a Szép magyar könyvek versenyén első helyezést nyert
Kossuth-nyomdából
Lakóbizottságok utján csoportos használatra ad ki mosógépeket a
Belkereskedelmi Keresztes Vállalat
Német nemzetiségi nap Sopronban
Állami Faluszínház: Romeo és Julia előadása
A Fővárosi Nagycirkusz új műsora
A Győri Bábsház vendégjátéka Budapesten
Nagy forgalom az ünnepek előtt a Magyar Divatcsarnokban
Megérkezett az első karácsonyfa-szállítmány
Husz tonna banán érkezett a Nagyatli pályaudvarra
Ipari tanulók kétnapos kirándulása a Bükkben
Modern világítással látják el a Műjégy pályát
Ujpesti Dózsa-Jeszenai /jugoszlávia/ nemzetközi jégkorongmérkőzés
Budapest 1957. évi férfi ifjúsági párbajtőr-bajnoksága
Röder Katalin egy napja
Képek a belmazujvárosi földművelésszövetkezet munkájáról

Külföldi képek

Franciaország: Magyar nyu tüntetés az angolok és amerikaiak tuniszi
fegyverszállítmányai ellen

Anglia: Angol-francia labdarúgó-mérkőzés Wembleyben

Német Demokratikus Köztársaság: Magyar vendégek az erfurti uttörő-
házban

Tavaszi és nyári divatmodellek /képsorozat/

Lengyel Népköztársaság: Televíziós készülék a kolostorban

Ősz a lengyel Tatrában

Kenu kirándulás Indiába

Koreai Népi Demokratikus Köztársaság: A kangszuni acélműveknél

Csehszlovák Köztársaság: A háziasszonyok munkájának megkönnyítése

Karácsonyfadíszek készítése

A csehszlovák nép támogatja a moszkvai békenyilatkozatot

Oriás-csecesemő született

Japán: Plasztikból készült autó

Szovjetunió: Magyar műszerkiállítás Moszkvában

Magyar film bemutatása Moszkvában

Magyar gazdasági küldöttség Moszkvában

/MTI/

B 19. kiadás

1957. december 2.

14 óra 45 perc

Vasárnapi műszakok nélkül is túlhaladta már a tavalyi termelési
átlagot a Borsodi Szénbányászati Tröszt

1957. december 2.

A Borsodi Szénbányászati Trösztnél tavaly rendszeresen tartottak vasárnapi műszakot, még a harmadik negyedévben is csak a vasárnapi műszakokkal tudták biztosítani a napi 1123 vagonos termelést.

Az idén egyetlen vasárnapi műszak sem volt a Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében, mégis a harmadik negyedévben a napi átlagtermeléssel megközelítették az elmúlt évi szintet. Novemberben még szebb eredményt értek el, csupán a hétköznapi műszakokkal átlagosan 1145 vagon szenet külttek felszínre.

A napi átlagtermelésnek a tavalyinál magasabb szintjét a fejteljesítmény emelkedése eredményezte. Körülbelül azonos létszám mellett a Borsodi Szénbányászati Trösztnél az összüzemi fejteljesítmény a múlt évéhez képest mintegy kilenc százalékkal emelkedett s jelenleg 0,89 tonna. Az év végéig minden valószínűség szerint eléri a műszakonkénti egy tonnát. /MTI/

..

Egy hónapban 650 vagon szén terven felül

1957. december 2.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt az év eleje óta minden hónapban túl teljesítette tervét. Novemberben 650 vagon szén volt a terv feletti teljesítmény. Ennek több mint a felét a XV/B és a XV-ös akna adta. A XV/B akna fejlődő üzem, amelynek hónapról-hónapra növekszik a termelése, a XV-ös akna pedig elsősorban a tervszerű biztosításának köszönheti szép eredményeit.

Míg az előző hónapban volt a trösztnél olyan akna, amely nem érte el a száz százalékos, novemberben valamennyi teljesítette, vagy túl teljesítette tervét. /MTI/

..

11/35



B 20. kiadás 1957. december 2. 14 óra 55 perc

Háromszázötven mezőgazdasági tapasztalatcsere rendeznek a Szabolcs-Szatmár megyei népfőnt-bizottságok

1957. december 2.

A Hazafias Népfőnt Szabolcs-Szatmár megyei elnöksége mellett működő mezőgazdasági bizottság széleskörű munka-programot készített a mezőgazdasági termelés fellendítésére. Elhatározta, hogy a jövő évben mintegy 350 alkalommal rendez gyakorlati bemutatóval egybekötött tapasztalatcsere értekezletet állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben és egyéb mezőgazdasági szektoroknál, ahova a termelőszövetkezetek, s az állami szektorok dolgozóin kívül nagyszámu egyéni parasztot is meghívnak. Szinte minden alkalommal foglalkoznak a homoki lucerna, a csillagfürt, a burgonya, a gyümölcs és az aprómagvak termelésének problémáival. Több községben és járásban kiállításokat szerveznek, s a nyár végén tervbevett szabócsi napok keretében nagyobb szabásu megyei kiállításra is sor kerül. /MTI/

Huszonöt holdas kísérleti cél gazdaságot kap a Szegedi Konzervgyár

1957. december 2.

A Szegedi Konzervgyár szakemberei elhatározták, hogy a Pritamin elnevezésű ételizesítő konzervhez maguk termelik a megfelelő vastaghusu piros paprikát. A Pritamin nagyban a gyártását eddig akadályozta, hogy kevés volt a készítéséhez szükséges vastaghusu csipmentes paprika. A konzervgyár agronómusai fáradtságos munkával felkutatották a keresett fajtát. A legjobb termelőknél szinte minden tö-termést végigkóstoltak és a legmegfelelőbb tövekről mintegy nyolc kiló magot gyűjtöttek. A Szegedi Konzervgyár a Pritamin-paprika termelésére 25 hold földet kapott, amin korszerű öntözésre rendezkedik be. A kis gazdaságban olyan borsófajták előállításával is kísérleteznek, amelyeknek különböző az érési ideje. Így kívánják biztosítani a folyamatos zöldborsótermelést. /MTI/

14.40

B 21. kiadás

1957. december 2.

14 óra / perc

A gyorsíró- és gépiróbajnoki versenyek eredménye

1957. december 2.

Az Országos Gyorsíró- és Gépiró Versenybizottság hétfőn közzétette az idei gyorsíró és gépiróbajnoki versenyek eredményét. Magyarország 1957. évi gyorsíróbajnoka a percenként 450 és 400 szótagos sebességű versenyeken aratott győzelme alapján dr. Baozony László, a Magyar Távirati Iroda munkatársa. A bajnokság második helyezettje: Fenyvesi Mária, a Magyar Távirati Iroda munkatársa, harmadik: dr. Mejerócsik Sándor, a Magyar Távirati Iroda munkatársa, negyedik dr. Kiss Károly gyorsírástanár, ötödik Nagy István, a Magyar Nemzet munkatársa.

Az 1957. évi gépiróbajnokság győztese Lakatos Katalin, a Budapesti Labdarúgó Alszövetsége gépirója. A másolásban 429, a diktálási versenyben 466 tiszta leütést ért el percenként. A további helyezettek: 2. Farkas Sándorné /Élelmezésügyi Minisztérium/, 3. Rajkai Arturné /Könnnyüipari Minisztérium/, 4. Zafir Lászlóné, /Törökszentmiklós, általános iskolai nevelő/, 5. Boromissza Ivánné /Külkereskedelmi Minisztérium/, 6. Tóth Györgyné /Felsőoktatási Jegyzetellátó Vállalat/.

A bajnokságok helyezettjeinek a december 14.-i díjkiosztó ünnepségen adják át a díjakat a Budapest, V. Alkotmány u. 9. sz. Közgazdasági Technikumban. Ugyanakkor osztják ki a dolgozók országos gyorsíró- és gépiroverenyének jutalmait is. /MTI/

Repülőgéppel érkezett sertéskanok

1957. december 2.

A sárszentmihályi Sertéstenyésztő és Hízoló Vállalat a jövő évben megkezdí a bacon süldők tenyésztését. A tenyésztéshez szükséges fehér hussertés kanok Svédországból és Angliából nemrégiben érkeztek repülőgéppel. Svédországból dánlapály-fajtát, Angliából pedig yorshireit hozatott a vállalat. A behozott kanokkal magyar hussertőseket kereszteznek s a leszármazottakból tenyész kiválogatással segítik a bacon fajta kialakulását. /MTI/

14.45

B 22. kiadás

1957. december 2.

15 óra 10 perc

Elkészült Zala megye 15 éves mezőgazdasági fejlesztési terve

1957. december 2.

Csaknem ötszáz mezőgazdasági, közgazdasági és kereskedelmi szakember, majdnem három hónapig tartó gondos munkával elkészítette Zala megye tizenöt éves mezőgazdasági fejlesztési tervét. A terv szerint Zala megye mezőgazdasága 1975-re gyökeresen megváltozik. A termelési programban érvényesülnek a talaj és éghajlati adottságok, a gazdálkodási hagyományok.

A megye fő gazdasági profilja a gyümölcs, szőlőtermelés és az állattenyésztés lesz. Ez idő alatt ezerötyszáz hold új gyümölcsösöt telepítenek, ötezer holdon végeznek pótlást és felújítást. A tervidőszak végére évenként mintegy kétezer vagon almát termelnek majd a megyében. Nyolcszáz holdon telepítenek új szőlőt, s csemege-szőlőtermelés a jelenleginek a háromszorosára növekszik.

A tizenöt éves talajvédelmi terv 380 millió forintot irányoz elő a szántóföldek mészsizszappal való javítására, véderdők telepítésére, valamint a belvizek rendezésére. Ebben az időben kétszáz ezer hold szántóföldet javítanak meg s negyvenezer hold területen végzik el a víztelenítést. A széljárta vidékeken, hatszáz hold véderdőt létesítenek. A mezőgazdasági áruk, és más mezőgazdasági jellegű szállítások megkönnyítése érdekében a lenti és a lenti járásban többszáz kilométer hosszú gazdasági kisvasut épül.

A terméshozamok és a talajerő növelése érdekében rendszeressé teszik a négyévenkénti istállótrágyázást és évenkénti átlagosan tízezer hold szántót zöldtrágyáznak. A kenyérgabona vetésterületét csökkentik és ezeken a területeken pillangós és szálaktakarmányokat termelnek. A bőséges takarmánybázis lehetővé teszi majd a megashozam, fajtisza zalai sertés- és szarvasmarhatenyésztés megalapozását. A tervek szerint az állatállományt számszerűleg nem növelik, hanem a minőségét javítják s az egyre fokozódó gépesítéssel ezerral csökkentik a megye loállományát. /MTI/

15-

B 23. kiadás

1957. december 2.

15 óra 15 perc

Kéthónapos a "csendes" közlekedés - Az első hetekben felére csökkent november végén az átlag fölé emelkedett a közlekedési balesetek száma Budapesten - Dr. Héder László, az Autóközlekedési Tudományos Kutató Intézet munkatársának nyilatkozata

1957. december 2.

Két hónapja, hogy Budapest területén elnémultak a gépjárművek körtjei, megszűntek csilingelni a villamosok. Vajon balesetbiztonsági szempontból milyen a hatása ennek a rendeletnek? Erről a kérdéssel tájékoztatott dr. Héder László, az Autóközlekedési Tudományos Kutató Intézet munkatársa.

- A külföld fővárosaiban és nagyobb városokban már régebben bevezették a "csendes" közlekedést. Hazánkban is hosszabb ideje vajudott a kérdés. A bevezetéstől eltelt két hónap nem volt elégséges arra, hogy pontos következtetéseket vonjunk le a balesetbiztonság reális alakulására. Erre legkorábban február végén kerülhet sor, mert minden új közlekedési rendszer bevezetése egy ideig ösztönösen is fokozott óvatosságra készíti a gépjárművezetőt és a gyalogost egyaránt. A jelen esetben is így volt. Közvetlenül a rendelet érvénybelépése után, az első egy-két hétben, a balesetek száma felére csökkent a megelőző időhöz képest. November végén viszont többiben is meghaladta a szokásos átlagot.

- A balesetbiztonság növelésére a fokozott óvatosságon kívül, véleményem szerint, az egyes közlekedési szabályokat is módosítani kell, oly módon, hogy a forgalom bizonyos fázisában biztosítani kell a gyalogos kizárólagos elsőbbségi jogát. Gondolok itt arra, hogy az egyes forgalmi göcöknél, például a Marx térről a Váci utra, vagy a Felszabadulás térről az Egyetem utcába forduló járművek csak sárga jelzésnél kanyarodjanak, hogy a gyalogost az átkelésnél, zöld jelzés esetén, hátulról ne veszélyeztesse a zajtalanul surranó trolibusz vagy más jármű.

- A közlekedési szabályok módosításán kívül szükséges, hogy a gépkocsigyártó ipar egyre inkább alkalmazza a biztonságosabb tárcsás fékeket, amivel alacsonyabb fékút biztosítható és fokozza az asszimmetrikus fényoszórók gyártására nemrégiben hazánkban az Egyesült Izzóban is történtek kísérletek. /MTI/

15-05.

15.00

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957. december 2. 5 óra 10 perc

Megjutalmazták a német betakarító gépekkel legjobb eredményt elért állami gazdasági dolgozókat

1957. december 2.

Az állami gazdaságok idei betakarítási munkáit nagyban megkönnyítették az ez évben a Német Demokratikus Köztársaságból behozott különféle betakarító gépek. A gépeket szállító német üzem, a VEB Fortschritt mezőgazdasági gépgyár a betakarítási munkák megkezdésekor versenyt hirdetett a gépeket kezelő dolgozók között. A betakarítási munkák befejezése után értékelték a verseny eredményeit és ennek alapján a Balatonnagyberekki Állami Gazdaságban rendezett ünnepségen megjutalmazták a verseny győzteseit. Arany karót kaptak többek között Mandli János a Sárközi, és Tanczos Ferenc az Alsórajki Állami Gazdaság gépkezelője, aki zöldtakarmányt betakarító gépükkel az ugynevezett Máhladerrél 717, illetve 563 holdról takarították be a szalastakarmányt, továbbá Hajszán László /Április 4. major/, aki T-242 típusú rendfelszedő-bálázó géppel 407 holdról csaknem 7500 mázsa takarmányt gyűjtött össze. Homoki Ferenc és Dörnyei László gépkezelők német oséplőgépekkel elért kimagasló eredményükkel nyertek arany karót. További 13 dolgozó más jutalomban részesült. A jutalmakat Bernhard Thime, a német gyár igazgatója osztotta ki. /MTI/

..

Négyszáz hold legelő talaját javítják meg a tólon a Vas megyei állattartó gazdák

1957. december 2.

Vas megye sok legelőjének talaja mész-szegény, savanyú föld, amelyen csak kis zöldtömeget adó, nem a legjobb tápértékű zöldtakarmány terem. Most a megye csaknem száz legelőtetési bizottságának túlnyomó része elhatározta, hogy nem várja meg, amíg az országosan folyó talajjavítás során ezekre a legelőkre is sor kerül, hanem már most hozzákezd a soványtalajú legelők javításához. A javítóanyagot már minden községbe kiszállították, s azt a tél folyamán, amikor az állatok nem járnak ki, kihordják a legelőkre. Csánye községben 20, Egyházashollóson és Horvátzsidányban 10-10, Nádasdor, Gyöngyösfaluban és Vasszőcsényben 13-16 hold legelőt javítanak meg meszezéssel. A megyében összesen 400 hold legelő talaját javítják meg a tél folyamán. /MTI/

15

15.00

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957. december 2. 5 óra 15 perc

Jó eredménnyel zárták az évet a Veszprém megyei termelőszövetkezetek

1957. december 2.

Veszprém megyében eddig 16 termelőszövetkezetben tartottak zárszámadói közgyűlést, s a héten még 48 termelőszövetkezet fejezi be a zárszámadást. Az eddigi közgyűlések azt mutatják, hogy a megye termelőszövetkezetei jól gazdálkodtak: megyei átlagban 60 forint jut egy-egy munkaegységre. De vannak termelőszövetkezetek, mint a márkói Megértés, a góganfai Vorosilov és a dabronyi Szabadság, ahol 90 forint körül van egy-egy munkaegység értéke. Nem egy termelőszövetkezeti tagnak, aki 250-300 munkaegységet szerzett, 15.000-20.000 forintot is elér a jövedelme. Ennél is több a jövedelmük azoknak a tagoknak, aki családtagjaikkal együtt dolgoztak. A kertai Új Élet Termelőszövetkezetben például Pócs Ferenc fiával együtt több mint 54.500, a dabronyi Szabadság Termelőszövetkezetben pedig Ivánkovich József családtagjával 50.000 forintot keresett ebben az évben a háztáji gazdaság jövedelmén kívül. Emellett sok termelőszövetkezet nagy beruházásokat is létesített az idén. A zalaszántói Petőfi Termelőszövetkezet 49 forintot osztott munkaegységenként, mégis 85.000 forintot tett félre takarmányalapra, 9000 forintot üzemi tartalékra, 62.000 forintot pedig későbbi beruházásokra.

Ezek az eredmények nem maradtak hatás nélkül az egyénileg dolgozó parasztságra sem. A kemenesszentpéteri Petőfi, a csikvándi Szabad Nép, a pápateszéri Alkotmány és több más termelőszövetkezet zárszámadási közgyűlésén sok egyénileg dolgozó paraszt kérte felvételét a szövetkezetbe. /MTI/

..

Jugoszláv iparcikkek kiállítása nyílik Budapesten

1957. december 2.

A JUGOEXPORT, a fogyasztási cikkek exportáló jugoszláv külkereskedelmi vállalat kiállítást rendez Budapesten a Magyar Kereskedelmi Kamara Váci utcai Mintatermében. A jugoszláv ipar készítményeit, a lakberendezési és fogyasztási cikkeit 8-ig tekinthetik meg az érdeklődők. A kiállítás kedden nyílik és 15 órától áll a nagyközönség rendelkezésére. /MTI/

..

B 26. kiadás

1957. december 2.

15 óra 45 perc

A vendéglátóipar vezetőinek kétnapos tanácskozása

1957. december 2.

A vendéglátóipari vállalatok igazgatói kétnapos országos értekezletet tartottak, amelynek határozatairól Lázár Géza főigazgató tájékoztatta az újságírókat.

- Egyik legközelebbi feladatunk - mondotta - a karácsonyi és a szilveszteri ünnepek ellátásának jó megszervezése. Azt akarjuk elérni, hogy az ország lakossága vendéglátóhelyeinken is jól érezze magát. Ennek érdekében a legszükségesebb intézkedéseket már meg is tettük. Biztosítottuk az élelmiszerekhez a nyersanyagot és innivalóról is gondoskodtunk. Itslokból újabb mennyiségeket rendeltünk. Huszezer liter boron kívül 40.000 palack pezsgő és habzóbor, valamint sokféle töményital lesz a többlet. Az ünnepek előtt árusítással egybekötött bemutatókat tartunk az ország egész területén. Itt cukrászipari készítményeket és hidegtájakat állítunk ki. A házi mulatságok könnyebb megszervezésére előrendelést vezetünk be - házhoz szállítjuk a malac-, a pulyka- vagy más sültéket is.

Lázár Géza ezután rátért a többi fontos témák ismertetésére. Elsősorban a hálózat-fejlesztés problémáiról beszélt. Bejelentette, hogy az utóbbi időben a kis cukrászdák helyett, inkább eszpresszókat létesítettek. Ez nem volt helyes, mert a közönség a szolid, csendes helyeket keresi. Most arra törekszenek, hogy minél több kis cukrászdát építsenek. Ez részben megoldja majd a hiányolt reggeliző-, és uzsonnázóhelyek problémáját is.

- Most már - mondotta a főigazgató - megmásíthatatlan elhatározás, hogy a főutvonalakról véglegesen eltüntetjük az italboltokat. Ezen a téren máris jelentős az eredmény. Elég, ha példaként megemlítjük az Astoria kávéházat, vagy a régi Sörszantórium helyén épül Lucullust. Hogy az italboltok megszüntetésének az eredménye-e, de tény, hogy 1955 óta 35 százalékkal csökkent az alkoholfogyasztás. Helyette - mint a statisztika mutatja - sokkal több üdítőitalt fogyasztanak a vendégek.

A vendéglátóipar legnagyobb gondjáról, a szálloda-helyzetről az alábbi tájékoztatást adta:

- Azonkívül, hogy kevés volt országosan a szálloda, tavaly októberben jónéhány megromlott, vagy elpusztult. Ezeknek az újjáépítése elsősorban az anyagiak miatt, lassan megy. De ha ez nem is állna fenn, az idegenforgalomhoz mérten akkor is kevés volna a szállodai szobák száma. 1937-ben Magyarországon 1764 szálloda és pensió volt 19.830 szobával, 34.771 férőhellyel. /folyt. köv./ 15.10

B 27. kiadás

1957. december 2. 15 óra 55 perc

/A vendéglátóiparfolyt./
Jelenleg 240 szállodánk működik, 5561 szobával, 13.296 férőhellyel.

- Nagy beruházásra a jövő évben sem számíthatunk. A rendelkezésre álló összegből befejezzük a Metropol és a Park Szálló építését és továbbépítjük a Royalt. A Royal és a Gellért Szállót sajnos a jövő évben sem tudjuk befejezni. A Bellevue-t, ahol jelenleg könyvtár működik, azért nem kérjük vissza egyelőre, mert ugy sem volna anyagi erőnk a szállodát újra átalakítani.

- A szálloda-kérdés idegenforgalmunknak csak egyik problémája. A másik az, hogy a meglévőket sokkal jobban kellene kihasználni. Itt van például Hévíz csodálatos hőforrásaival. Ezt a kis fürdővárost a népi demokráciák Mekkájává kellene fejleszteni. Ezt a problémát az Országos Idegenforgalmi Tanácsnak kellene sürgősen a kezébe venni.

Lázár Géza befejezésül még elmondotta, hogy már ebben az évben hozzálátanak a vendéglátóipar negyóránny géposztásához. Elég jelentős számban kapnak a vendéglátóhelyek hűtőpultokat, fagyaltgépeket és eszpresszógépeket. Mint érdekességet kiemelte, hogy a legújabb krémkávét főző eszpresszógépek Herendi porcelánnal lesznek díszítve és a díszítéshez illő porcelánkészletben szolgálnak majd fel kávékat. Ezek a gépek már exportképesek. Mint örömdetes ténny elmondotta, hogy már nyugodtak a szakmai utánpótlást illetően is. Jóllehet majdnem 15 évig elhanyagolták a vendéglátóiparban az utánpótlás kérdését, de jelenleg ott tartanak, hogy az országban levő 1.500 tanuló szereti hivatását. Az anyagi áldozatokon kívül még azt is megteszik a fiatalokért, hogy felszabadulásuk után egy-két évet külföldi útterekben tölthetnek. /MTI/

Elkészült a tizenkét hengeres Diesel motor mintapéldánya a győri vegyergyárban

1957. december 2.

A győri vegyergyár dolgozói egy hónappal a határidő előtt elkészítették a 13,5 centiméteres furatu Diesel motor-család legnagyobb teljesítményű, 12 hengeres példányát. A háromszáz lóerő kifejtésére alkalmas motor vasúti kocsiba padló alá szerelhető és így az utastóból nem foglal el helyet, zaja nem hallatszik a kocsii belsejébe.

Az új motor már szerelés közben megnyerte az egyiptomi közlekedésügyi minisztérium nálunk járt szakembereinek tetszését és úgy nyilatkoztak, hogy ilyen motorral felszerelt vasúti kocsikat szándékoznak rendelni Magyarországtól. /MTI/

B 28. kiadás 1957. december 2. 15 óra 55 perc

Csaló szélhámost vett őrizetbe a rendőrség - A károsultak jelentkezzenek a budapesti Rendőrfőkapitányságon

1957. december 2.

A rendőrség csalás és lopás miatt őrizetbe vette Farkas Anna 18 éves büntetett előéletű, lakás és foglalkozás nélküli személyt, Farkas Anna a fővárosban több helyen külföldi állampolgárnak adta ki magát, és szállást kért egy éjszakára. Ahol befogadták, összezsomagolta a szállásadó ruhaneműjét, magához vette annak pénzét, majd megszökött. Farkas Anna tevékenységét vidékre is kiterjesztette. Több faluban, községben 1100 forint havi jövedelmet biztosító állást ígért az ottani lányoknak, hogy Budapestre csalja őket. Arra hivatkozott, hogy a Vendégipari Vállalat bizta meg munkaadótborzással. A Budapestre érkező félrevezetett lányoktól már a pályaudvaron elkérte összezsomagolt ruhaneműjüket és azzal eltűnt.

A Budapesti Rendőrfőkapitányság kéri mindazokat, akiket Farkas Anna megkárosított, jelentkezzenek V., Deák Ferenc utca 16. I. emelet 118 számú szobában személyesen, vagy telefonon 123-456, 12-31 mellékállomáson. /MTI/

Önkéntes tűzoltók hősiess munkája

1957. december 2.

A Hajdu-Bihar megyei Fülöp községben Bilanics István földműves házában kéményéből szikra pattant ki, s meggyújtotta a ház tetőzetét. A lángok veszélyeztették a dohánypajzát, valamint a szomszéd házakat. Mivel nagy szél volt, a tűz továbbterjedését csak nehéz munkával tudták megakadályozni a község önkéntes tűzoltói. Hősiességükkel megakadályozták, hogy nagyobb kár történjen. Mire a helyszínre érkeztek a debreceni tűzoltók, a fülöpi önkéntes tűzoltók a tüzet már eloltották. /MTI/

A Minisztertanács elnöke fogadta az új szudáni követet

1957. december 2.

December 2-án Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke bemutató látogatáson fogadta Mohamed Hamad El-Nil-t, a Szudáni Köztársaság új magyarországi rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét. /MTI/

B 29. kiadás 1957. december 2. 16 óra — perc

Több mosógép, utitipusu esőbutor, valamint borotva készülékek gyártására készül az ipar - Helyzetjelentés a Kohó- és Gépipari Minisztérium tömegcikkipari vállalatairól

1957. december 2.

Az ellenforradalmi események és az azt követő időszak a közszükségleti cikkek termelését is visszavetette. Ennek ellenére a Kohó- és Gépipari Minisztérium Tömegcikkipari Igazgatóságához tartozó vállalatok ebben az évben is több millió forint értékben gyártottak közszükségleti cikkeket a lakosság részére.

Egyes cikkek gyártásában elmaradás volt, így a lakásépítkezésekhez szükséges fémszerelvények - vizelzáró csapok, gázcsapok és egyéb alkatrészek - a vártnál kisebb mennyiségben készültek. A termelést gátolta az alapanyaghiány, többek között az, hogy rézből csak korlátozott mennyiség állt az igazgatóság rendelkezésére. A fémszerelvényhiány enyhítésére - amennyiben a Szabványügyi Hivatal hozzájárul - jövőre hidronáliumból is készítenek elzáró csapokat, gázcsapokat, stb. Ez az új ötvözet csaknem teljes egészében hazai anyagokból állítható elő. Hátránya, hogy a tartóssága mindössze hat-hét év, míg a sárgarézből készült fémszerelvények 10-15 évig is eltartanak.

A zománcedények gyártása többé-kevésbé kielégítő volt. Jövőre sokféle változatban, a kívánalmaknak megfelelő méretben, hozzák forgalomba a különböző lábasokat, fazekakat és más zománcedényeket. 1958-ban mintegy 700 tonnával több zománcárut készítenek. A minőség javításán kívül különböző virágmintás, izléses edényfélésekkel is ellátják a kereskedelmet. Jövőre kárpitozott esőbutorokból mintegy 87 millió forint értékben gyártanak. Fejlesztik az alumínium-butorok gyártását és 1958 k év végére a kárpitozott esőbutorokon kívül alumínium szekrényeket is forgalomba hoznak.

Az idén nem volt kielégítő a mosógépellátás. 1958-ban enyhítik a hiányt, és csak a Tömegcikkipari Igazgatósághoz tartozó vállalatok mintegy 12.000 mosógépet gyártanak, ezenkívül a Kohó- és Gépipari Minisztérium más igazgatóságai alá tartozó üzemekben is nagyobb tételben készítenek mosógépet.

Jövőre a Tömegcikkipari Igazgatóság vállalatai több új gyártmányt is forgalomba hoznak. Csinosabb és tetszetősebb kivitelű műanyag evőeszközök készülnek, megkezdik a régóta hiányolt olcsó köröm- és háztartási ollók gyártását. Új típusú "mindentudó" zsebkés, elektromos játékautó, olcsó műanyag iskolakörzök kerülnek forgalomba. Nagy érdeklődésre tarthat számot a lendkerekes meghajtással működő borotvakészülék is. /MTI/

Kedden délután ötnapos mátraházi kollokvium kezdődik Mátraházán

1957. december 2.

Mátraházán kedden délután ötnapos magfizikai kollokvium kezdődik, amelyen a magyar tudósokon és kutatókon kívül szovjet, jugoszláv, német, lengyel és olasz atomfizikusok is részt vesznek. A kollokviumot Jánossy Lajos Kossuth-díjas akadémikus nyitja meg. /MTI/

15.40

December első napjaiban 217 új lakást adnak át Budapesten -
az év végéig további 611 lakás átadására kerül sor

december
1957. december 2

Az év végével meggyorsult a lakásépítések üteme. Az esztendő utolsó hónapjának első napjaiban számos lakás készült el.

December első munkanapján, hétfőn, a főváros több épülő új lakótelepén adtak át lakásokat az Építésügyi Minisztérium Országos Lakásépítési Igazgatóságának vállalatai. A 42-es számú vállalat a Nagy Lajos király uti lakótelepen a 3-as számú épület 87 lakásának átadását kezdte meg ezen a napon. A 22-es számú vállalat szintén hétfőn kezdte meg a Huszár utcai F-épület negyven lakásának átadását. A 25-ös számú vállalat a csepeli Csillag-telep 8-as épületének 46 lakását a napokban adja át, ugyanekkor a Csillag-telep melletti Erdősor utcában kertészkislakások építését fejezték be. A tetszetős külsejű 23 házban 43 lakás átadása ezen a héten szintén megtörténik. Az épületek érdekessége, hogy valamennyit könnyűbeton-panelekből építették.

Most készült el a Fiastyuk utcában egy 16 tantermes iskola is, egy lakással, a 41-es számú vállalat építésében. Átadása még a karácsonyi vakáció előtt megtörténik és karácsony után megkezdődhet benne a tanítás.

Tehát összesen 217 új lakással szaporodik december elején a budapesti lakásállomány.

A 3-as számú Építési Igazgatósághoz tartozó 26-os vállalat november végén Lágymányoson a 9-es épülettömb 350 lakását adta át használatra. Ezzel együtt 567 budapesti új lakásba költöztek vagy költöznek be a boldog tulajdonosok november utolsó és december első napjaiban. Az Országos Lakásépítési Igazgatóság vállalatai az év végéig ezenkívül még 611 lakást adnak át a fővárosban. /MTI/

15.27

Nyolcszáz kerti traktor, sok kisparcellás öntözőberendezés, tejszeparátor, motoros gyümölcsfapermetező a MEZŐSZÖV jövő évi terveiben

1957. december 2

Az állami gazdaságok, termelőségvetkezetek, de az egyéni gazdák részéről is évről-évre fokozó érdeklődés tapasztalható a korszerű mezőgazdasági gépek iránt. A Mezőgazdasági Eszközökértékesítő Szövetkezeti Vállalatnál /MEZŐSZÖV/ érdeklődünk a jövő évi géposztási tervekről. A vállalat szakemberei elmondották, hogy különösen a kis kerti traktort keresik sokan. Az idén összesen 200 kis traktor került az állami gazdaságok, termelőségvetkezetek és mezőgazdasági társulások tulajdonába, az egyéni gazdák igényeit azonban nem tudták kielégíteni. A tervek szerint jövőre hazánkban is megkezdik a kis traktorok gyártását. Az ipar felkészült a terv megvalósítására, s a MEZŐSZÖV nyolcszázat már megrendelt. Minden remény megvan arra, hogy a jövő esztendőben már az egyéni dolgozó parasztok is vásárolhatnak az igen jól és sokféleképpen alkalmazható kerti traktorokból és a hozzávaló ekékből, kultivátorokból, permetezőgépekből és szállítóeszközökből is.

Ugyancsak nagy számban hozza forgalomba a MEZŐSZÖV a kisparcellás öntözőberendezéseket, amelyek a néhány állami gazdaságban és egyéni parasztságban, ahol kísérletképpen az idén alkalmazták - kitűnő szolgálatot tettek. Tejszeparátorból háromféle kézi és egy nagy teljesítményű géphajtásos típus van a vállalat raktárán. Ezek a géptípusok világszerte elismertek és jól beváltak. Használatuk kifizetődő az egyéni parasztságban is. Nagyobb mennyiségű "villanypásztor" berendezést hoz forgalomba a vállalat a tavasszal, mert a tapasztalat szerint igen jól alkalmazható, módot nyújt a nyájak, a csordák szakaszos legeltetésére, s emellett nem költséges.

Fentiekén kívül még számos más gépujdonság is a vevők rendelkezésére áll a jövő évben. Ujdonságnak számít például többek között a Rapitor-3-típusú motoros gyümölcsfapermetező, a háromliteres háztáji és virágkertészeti permetező, a fűkasza szerelhető rendrakó-szerkezet, amelynek segítségével a kerti codelni hálózatra kerül körülbelül 15.000-16.000 fogatos ek, triplex-kormánylennezzel felszerelve, továbbá elegendő különböző típusú permetezőgép, 36 literes háztáji szőlőprés, KR-típusú kis gabonarosta, valamint vetőgépek és lókapák nagyobb mennyiségben. A szőlősgazdák nagy érdeklődésére a Kecskés-féle ki-beszántó ekékből a jövő évben 600 darabot hoz forgalomba a MEZŐSZÖV Vállalat. /MTI/

A fűkaszát az erdőben is jól lehet alkalmazni, a jövő évben

B 32. kiadás 1957. december 2. 16 óra 20 perc

Kongresszusra készülnek a művészeti szakszervezetek - Baranyai Tibor főtitkár nyilatkozata

1957. december 2.

A Művészeti Szakszervezetek Szövetsége január 13-án és 14-én tartja III. kongresszusát. Az előkészületekről és a kongresszusról Baranyai Tibor, a szövetség főtitkára a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az előkészületek tulajdonképpen már hónapok óta folynak, mert szeptembertől kezdve minden alapszervezetben megtörtént a választás. Ezek célja az volt, hogy megerősítsék az ideiglenesen megválasztott vezetőségeket, megszilárdítsák a szervezeti alapokat, növeljék a bizalmat a végleges vezetőségekbe bekerülő dolgozók iránt, s leváltsák a meg nem felelő alapszervezeti vezetőket. A választások erősen különböztek az eddigiektől. A színházaknál és más művészeti intézményeknél a tagság 85-90, vagy még ennél is magasabb százaléka jelent meg, a szakmai vezetők kijelentették, hogy érdemes a szakszervezetre támaszkodniok, a tagság örömmel üdvözölte a művészeti szakszervezetek munkájának eredményeit - többek között a béremelést. Nem álltak elő hosszú kívánságlistákkal, mert, mint hangoztatták, jól látják az állam, a szakszervezetek reális lehetőségeit. Az eddigi munka alapján megnőtt a bizalom a szakszervezetek iránt, s a felszólalók általában jóindulattal bírálták a hibákat is. Az alapszervi választások során tagjaink megválasztották a kongresszusi küldötteket is.

- A művészeti szakszervezetek tagjai nem a választások reprezentatív befejezéseként tekintik a kongresszust, hanem sokat várnak tőle. Mint kifejtették, azt várják, hogy a kongresszus alaposan, őszintén feltárja a művészek és művészeti dolgozók jelenlegi helyzetét, szociális és művészeti problémáit, rámutasson a fejlődést gátló körülményekre, összegezze és értékelje az elmúlt 12 év kulturális eredményeit. A kongresszus elemezni fogja, milyen szerepet tölthettek be a művészeti szakszervezetek a kultúra fejlődésében.

- A művészek és művészeti dolgozók várják, hogy a kongresszus tárgyalja majd a művészeti élet legfontosabb elvi kérdéseit. Foglalkozni kívánunk majd ezen a plénumon a művészi erkölcsi problémáival is. A kongresszus a magyar művészek és művészeti dolgozók döntő részének álláspontját tükrözi majd, ha kifejezésre juttatja, hogy emberi magatartásukkal és művészi törekvéseikkel a munkás-paraszt halalom mellett állnak.

- A kongresszus feladatai közé tartozik az egyes művészeti szakszervezetek vezetőségének megerősítése és a központi vezetőség létrehozása. Külföldi küldötteket is várunk, képviselteti magát a Szovjetunió kulturális szakszervezete és a csehszlovák társszakszervezet, s valószínűleg eljönnek majd kongresszusunkra Olaszország és Franciaország művészeti szakszervezeteinek a képviselői is. /MTI/

B 33. kiadás 1957 december 2 16 óra 50perc

A Velencei tó komplex kihasználásáról tárgyalt hétfőn Gárdonyiban a Fejér megyei tanács kibővített vb. ülése

1957 december 2

A Fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága hétfőn rendkívüli ülést tartott a gárdonyi községi tanács-házán. A végrehajtó bizottsági ülésen - amelyre meghívták a Velencei tó partján fekvő községek tanácselnökeit is - a Velencei tó komplex kihasználásáról tárgyaltak.

Az ülésen dr. Mód László megyei orvos ismertette Magyarország második legnagyobb tavának gazdasági jelentőségét, természeti adottságait és részletesen foglalkozott a Velencei tó vizének gyógyhatásával. A tó, különösen a szukorói part iszapjának összetétele hasonlít a hővizi iszapéhoz. A tó szabad vizeitükréi alkalmasak nap- és légtüzdőzésre, kedvezőek a víz színéről visszaverődő másodlagos sugárzások. A gyógytényezők közé tartoznak a velencei hegyek, különösen a Sukoró környéki források rádióaktív vizei is.

Mód László elmondotta, hogy ma még a tó körül egyetlen gyógyító intézet sincs, a tóparti üdülőhelyek nem felelnek meg a korszerű közegészségügyi követelményeknek. Még nem oldották meg a vizellátást, a szennyvizlevezetést, a szeméthyűjtést- és eltávolítást. Elmaradt a Velencei tó és környéke szervezési és kulturális lehetőségeiben is. Nem használják ki például a kedvező szélviszonyokat a vitorlázórepülés fejlesztésére, és nem művelik a többi sportágakat sem.

Ezután arról beszélt, hogy a hároméves tervben elsősorban a Velencei tó déli partját kell fejleszteni, és ismertette az erre vonatkozó terveket. A megyei tanács szükegesnek tartja a déli parton regionális vízmű építését, a Velencei tóról és környékéről filmet készítenek. A későbbi tervek között szerepel az északi parton, elsősorban Sukoró előtti parton fürdőkerház és modern üdülőttelep létesítése. A bioklimatikus mérések eredményeit figyelembevéve, hegyi szanatórium, turistaház, villarendszer építését tervezik a Meleg-hegy Sukoró feletti részén.

16.10

/folyt.köv./

/A Velencei tó...folyt./

A dőli parton nagy, modern szállodákat, áruházat, művelődési központot, eszénakházakat, kikötőket építenek. Felmerült az a terv is, hogy a Velencei tó partján cellulóz-gyárat, Fejér megye összes halastavai részére pedig halfeldolgozó üzemet létesítsenek.

Mód László ezután több konkrét javaslatot terjesztett elő, többek között a tó vízszintjének szabályozására, a fürdőhelyek környékének rekonstrukciójára. Javasolta: vizsgálják felül, hogy a felszabványosított épületekben szállodának használt épületek közül melyik adható vissza eredeti rendeltetésének.

A Velencei tó idegenforgalmának megszervezéséről külön társadalmi szervezet hoznak létre. Létre kell hozni fővárosi társadalmi bizottságot, valamint egészségügyi intézetet a mozgásszervi betegségekben megromlottak átképzésére. A jövő évtől kezdve minden évben megrendezik a Velencei tavi napokat. Az idegenforgalom megszervezésére külön társadalmi bizottságot alakítanak. /folyt.köv./

A szalamandra eddig ismeretlen változatára bukkantak Pécsen

1957. december 2.

Dr. Gebhardt Antal, a pécsi természettudományi múzeum igazgatója a szalamandra eddig ismeretlen változatára bukkant a Pécs alatt elterülő mocsaras réten. A kis állat más, mint a Kőszeg környékén található fekete vagy az Alföldön élő foltos szalamandra. Ennek hátja teljesen fekete, hasa pedig foltos. /MTI/

Megszüntetik a "perzsavásárt" a pesti utcákon - Lényegesen több kirakatot világítanak neonfényvel - A rendőrség ellenőrzi a helyfoglalással kapcsolatos tanácsi rendelet végrehajtását

1957. december 2.

A lakosság már régóta panaszkodik amiatt, hogy Budapesten, elsősorban a főútvonalakon valóságos perzsavásár van, ami megnehezíti a gyalogos közlekedést, s nem méltó egy világvárosnak. Ennek megszüntetésére a fővárosi tanács megteszi a szükséges intézkedéseket. Az ezzel kapcsolatos munkáról Micsey János, a fővárosi tanács városrendezési és építészeti osztályának helyettes vezetője sajtótájékoztató keretében a következő tájékoztatást adta:

- A minisztertanács még 1955-ben határozatot hozott, amely szerint a fővárosnak egyes főútvonalait "kiemelt útvonalnak" kell tekinteni. Ennek megfelelően gondoskodni kell arról, hogy a főútvonalak megfeleljenek a korszerű világvárosi főútvonalak követelményének. A rendelet végrehajtásaként a fővárosi tanács 1956 júniusában meghatározta a városképi szempontból kiemelt főútvonalakat és területeket. A gyakorlati végrehajtást azonban megakadályozták az ellenforradalmi események. 1957-ben a fővárosi tanács részletesen kidolgozta a korszerű városkép kialakítása érdekében szükséges teendőket. Az erre vonatkozó szabályrendeletet a tanács végrehajtó bizottsága elfogadta. A szabályrendelet és a végrehajtási utasítás értelmében főútvonalakon csak a főútjellegűnek és színvonalának megfelelő üzletek lehetnek. Pontos felsorolja azokat az ipari és kereskedelmi tevékenységeket, amelyeket a kijelölt főútvonalak helyiségeiben tilos folytatni.

- A végrehajtási utasítás értelmében a korszerűsítéssel kapcsolatos terveket három éven belül, folyamatosan megvalósítani kell. Gyakorlati megvalósításra a végrehajtó bizottság ugynevezett főútvonali bizottságot hívott életre. Ennek a feladata megállapítani épületenként és üzlethelyiségenként, hogy a rendelet intézkedéseinek megfelelő tevékenységet folytatnak-e a helyiségben. Amennyiben megállapítják, hogy nem, a bizottság intézkedik az üzlethelyiség további sorsáról. Ez a munka már meg is kezdődött. Ez a bizottság vizsgálja továbbá azt is, hogy az üzlethelyiségek külső és belső kiképzése megfelel-e a főútjellegű színvonalának. /folyt.köv./

/A Velencei tó...folyt./

A dőli parton nagy, modern szállókat, áruházat, művelődési központot, csónakházakat, kikötőket építenek. Felmerült az a terv is, hogy a Velencei tó partján cellulóz-gyárat, Fejér megye összes halastavai részére pedig halfeldolgozó üzemet létesítsenek.

Mód László ezután több konkrét javaslatot terjesztett elő, többek között a tó vízintézési szabályozására, a fürdőhelyek környékének rekonstrukciójára. Javasolta: vizsgálják felül, hogy a felszabadulás előtti években szállóknak használt épületek közül melyik adható vissza eredeti rendeltetésének.

A Velencei tó idegenforgalmának megszervezéséről külön társadalmi szervezet hoznak létre. Létre kell hozni továbbá a Velencei tavi múzeumot, valamint egészségügyi intézetet a mozgásszervi betegségekben megrokkantak átképzésére. A jövő évtől kezdve minden évben megrendezik a Velencei tavi napokat, az idegenforgalom megszervezésére külön társadalmi bizottságot alakítanak. /folyt.köv./

A szalamandra eddig ismeretlen változatára bukkantak Pécsen

1957. december 2.

Dr. Gebhardt Antal, a pécsi természettudományi múzeum igazgatója a szalamandra eddig ismeretlen változatára bukkant a Pécs alatt elterülő mocsaras réten. A kis állat más, mint a Kösseg környékén található fekete vagy az Alföldön élő foltos szalamandra. Ennek hátta teljesen fekete, hasa pedig foltos. /MTI/

Megszüntetik a "perzsavásárt" a pesti utcákon - Lényegesen több kirakatot világítanak neonfényvel - A rendőrség ellenőrzi a helyi foglalkoztatással kapcsolatos tanácsi rendelet végrehajtását

1957. december 2.

A lakosság már régóta panaszkodik amiatt, hogy Budapesten, elsősorban a főútvonalakon valóságos perzsavásár van, ami megnehezíti a gyalogos közlekedést, s nem méltó egy világvárosnak. Ennek megszüntetésére a fővárosi tanács megteszi a szükséges intézkedéseket. Az ezzel kapcsolatos munkáról Micsey János, a fővárosi tanács városrendezési és építészeti osztályának helyettes vezetője sajtótájékoztató keretében a következő tájékoztatást adta:

- A minisztertanács még 1955-ben határozatot hozott, amely szerint a fővárosnak egyes főútvonalait "kiemelt útvonalnak" kell tekinteni. Ennek megfelelően gondoskodni kell arról, hogy a főútvonalak megfeleljenek a korszerű világvárosi főútvonalak követelményének. A rendelet végrehajtásaként a fővárosi tanács 1956 júniusában meghatározta a városképi szempontból kiemelt főútvonalakat és területeket. A gyakorlati végrehajtást azonban megakadályozták az ellenforradalmi események, 1957-ben a fővárosi tanács részletesen kidolgozta a korszerű városkép kialakítása érdekében szükséges teendőket. Az erre vonatkozó szabályrendeletet a tanács végrehajtó bizottsága elfogadta. A szabályrendelet és a végrehajtási utasítás értelmében főútvonalakon csak a főútjellegének és színvonalának megfelelő üzletek lehetnek árusítani. Pontos felsorolja azokat az ipari és kereskedelmi tevékenységeket, amelyek a kijelölt főútvonalak helyiségeiben tilos folytatni.

- A végrehajtási utasítás értelmében a korszerűsítéssel kapcsolatos terveket három éven belül, folyamatosan megvalósítani kell. Gyakorlati megvalósításra a végrehajtó bizottság ugynevezett főútvonali bizottságot hívott életre. Ennek a feladata megállapítani épületenként és üzlethelyiségenként, hogy a rendelet intézkedéseinek megfelelő tevékenységet folytatnak-e a helyiségekben. Amennyiben megállapítják, hogy nem, a bizottság intézkedik az üzlethelyiség további sorsáról. Ez a munka már meg is kezdődött. Ez a bizottság vizsgálja továbbá azt is, hogy az üzlethelyiségek külső és belső kiképzése megfelelő-e a főútjelleg színvonalának.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957. december 2. 4 óra perc

/Meggzúntetik a.....1.folyt./

- A rendelet azt is szabályozza, hogy ha egy kisiparos, vagy kiskereskedő a főútvonalon levő üzletét a hatósági előírásoknak megfelelően kipezi ki kívül és belül, helyiségét a használati engedély kiadásától számított öt évre a hatóság más célra igénybevétele alól mentesíti. A rendelet megállapítja azt is, hogy a jövőben a kiemelt útvonalakon levő épületek homlokzatára kirakatszekrényt vagy hirdetőberendezést csak engedéllyel lehet kitenni. A kijelölt útvonalakon a kereskedelmi és ipari üzletek működéséhez szükséges szállítási és rakodási munkát este 22 és reggel 8 óra közötti időre korlátozták. Reggel 8 óráig a rakodásból eredő szennyeződést köteles az üzlet bérletje eltávolítani. Ha az építési hatóságok több ízben észlelnék, hogy egyes üzletek előtt a közterületen tartós a szennyeződés, javaslatot kell tenniük az üzleti tevékenység meggzúntetésére.

- A főútvonalak korszerű világitása érdekében a rendelet úgy intézkedik, hogy a kiemelt útvonalakon feliratok, reklámot és reklámhirdetést csak neofénnyel, vagy más korszerű világitási megoldással lehet kialakítani. A hibás berendezéseket nyolc napon belül meg kell javíttatni. Ugyanúgy kötelezi a végrehajtási utasítás a tulajdonosokat arra is, hogy a kirakati világitást korszerűen oldják meg, megfelelő fényerővel, s úgy, hogy az a forgalmat ne zavarja.

- A rendelet korlátozza a közterület foglalását, az utcai árusítást. A végrehajtó bizottság úgy határozott, hogy a kiemelt útvonalakon csak hirlap, dohány, virág és - kis mértékben - könyv árusítását engedélyezi.

- Az utcai rend helyreállítását előzoza az az intézkedés is, amely a fővárosi közterületek használatát szabályozza. Eddig jóformán fillérekért lehetett a gyalogjárón és az utterületen különböző célokra közterületeket igénybe venni. Az új tarifa bevezetésével remélhető, hogy a kereskedelem és az építőipar hosszabb ideig nem foglal el nagyobb területet. Hogy milyen mértékben emelkedett a tarifa, arra néhány jellemző összehasonlító számot is el kell mondani. Míg korábban az utcai árusítás bármely fajtajára évenként és négyzetméterenként hat forintot állapítottak meg, az új tarifa szerint ez havonta száz forintra emelkedik. Míg eddig a kirakott törmelékért évenként és négyzetméterenként 1,50-8 forint volt a tarifa, most négyzetméterenként havonta száz forintot kell fizetni. Építési munkákkal indokolatlanul nagy mértékben elfoglalt közterületért eddig ugyancsak évenként és négyzetméterenként 1,40-8 forintot szedett a Díjbeszedő Vállalat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1957. december 2. 1 óra perc

/Meggzúntetik.....2.folyt./

Az új tarifa szerint naponta négy forint lesz az építkezéshez kapcsolatos közterületfoglalási díj. A közterületfoglalási engedélyeket a jövőben az építési hatóság adja és igen szigorúan bírálja, hogy szükség van-e a kérelmezett közterület-foglalásra. A fővárosi tanács már feltérképezte az utcai árusítást, látja, hol hat zavarólag a városképre, közlekedésre. 1958 január 1-től folyamatosan helyezik az árusokat azokra a helyekre, ahol tevékenységüket tovább folytathatják. A jövőben az utcai árusok fényképes igazolványt kapnak, amelyen pontosan meghatározzák - egy kis térképpel - hogy az útvonal melyik pontján árusíthatnak. Ha az utcai árus önkényesen más területet foglal el, akkor ez esetleg az iparjogositványának megvonásával is járhat.

- Mindezek az intézkedések hozzájárulnak ahhoz, hogy a főútvonalainkon valóban világvárosi legyen az utcakép. Az intézkedések végrehajtásában a rendőrség is a legmesszebbmenőkig segíti majd, - hangzott a tájékoztatás. /MTI/

-. -

József Attila irodalmi hetet rendeznek Nógrád megyében.

1957. december 2.

December 8-tól 14-ig József Attila irodalmi hetet rendeznek Nógrád megyében. Het városban és több mint 80 községben emlékeznek meg a proletariátus nagy költőjének életéről. Salgótarjánban 8-án emlékkiállítás nyílik a megyei könyvtár olvasótermében. Az esti ünnepségen résztvesz Szántó Judit - József Attila élettársa - és József Eta, a költő testvére. A műsorban felkér Horváth Ferenc, a Madách Színház művésze, Neményi Lili, az Operaház tagja és Surányi Ibolya előadóművész.

A községekben, iskolákban irodalmi esteket, szavalóversenyt, kiállítás rendeznek. Több KISZ-szervezet és uttoró csapat az ünnepi héten felveszi József Attila nevét. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957. december 2. 19 óra 15 perc

Megjött a tél, de a hó-bundája lemaradt - Száraz, fagyos időt jósol továbbra is a meteorológia

1957. december 2.

Pénteken reggel még kellemes, jó őszi idő volt hazánkban, délután azonban a Spitzbergák felől gyorsvonal-sebességgel érkezett hideg szél kistörte a Kárpát-medencéből a 10 fokos langyos levegőt, s szombaton reggelre már 5-10 fokos fagyokat hozott országszerte, sőt a Kákestetőn 16 fokot mértek.

Hogy nem lett még szigorubb a hirtelenjött hideg, annak köszönhetjük elsősorban, hogy télapó a hóbundáját hátrahagyta - mondja dr. Berkes Zoltán, a Meteorológiai Intézet távprognozsis osztályának vezetője, - Ez a "szerenose" azonban nagyon kétes értékű, mert az őszi vetésekre bizony nagyon kellett volna a takaró. Jelenleg az orosz sikság, Moszkva környéke a leghidegebb Európában: 23 fokot mértek hétfőn reggel, a finnországi 33 fokos fagyok viszont ugyanakkor kissé enyhültek már. A tél egész Európát hatalmába kerítette, még az olasz csizma sarkát is, a hal egyébként a hó és fagy igen ritka, különösen decemberben - Brinnisiből hétfőn néhány fokos fagyot és havat jelentettek, Meleg csupán a Fekete-tenger partvidékén és a Kaukázustól északra fekvő területeken maradt, Legutóbb itt még 15-18 fokos melegeket mértek. Az ukrán sikság felé áramlik a meleg, s nagy havazásokat okoz.

A most következő hét-tíz nap alatt előreláthatólag száraz, fagyos idők következnek. Jelenleg az országban öszszefüggő és vastagabb hótakaró sehol nincsen, s a héten nem is várható jelentősebb havazás. Majd a december közepe táján meginduló déli, nyugati légáramlás valószínűleg hoz enyhülést és havat is. A levegő száraz, s ezért derült időben plusz 1-2 fokra felmelegedik a nappali hőmérséklet, az éjszakák azonban tulnyomóan továbbra is hidegek lesznek, s nyolc-tíz fokos hajnali fagyokra kell számítanunk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957. december 2. 17 óra 30 perc

A Francia Kommunista Párt küldöttségének látogatása Szegeden

1957. december 2.

A Francia Kommunista Párt hazánkban tartózkodó küldöttsége - Gaston Viens, az FKP Központi titkárnak vezetésével - hétfőn Szegedre látogatott. A vendégeket az székházában Csongrád megye és Szeged vezetői üdvözlötték. Németh az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára, valamint ifj. Komócsin Mihály, a szegedi pártbizottság első titkára tájékoztatta a francia elvtársakat Szeged, illetve Csongrád megye gazdasági és politikai helyzetéről, a párt előtt álló helyi feladatokról. A küldöttség tagjai délután megtekintették a város legkorszerűbb gyárát, a textilműveket. /MTI/ Bizottsága /Károly

-. -

Félmillió könyv a kecskeméti téli könyvvásáron

1957. december 2.

Hétfőn megkezdődött a téli könyvvásár Kecskeméten. A könyvesboltok megduplázták készleteiket: több mint félmillió kötet várja a vásárlókat, akik egy hónapig válogathatnak a régebbi és a legújabb megjelent szépirodalmi alkotások, szak-könyvek, ismeretterjesztő művek között. Az üzemekben a könyvterjesztők készleteit tiszszerecsőre növelték. Decemberben már részletre is lehet vásárolni. Tervezik, hogy neves írók közreműködésével több irodalmi estet is rendeznek. /MTI/

-. -

Kodály Zoltán 75. születésnapja tiszteletére zenei ünnepeket rendeznek Borsodban

1957. december 2.

Kodály Zoltán 75. születésnapja tiszteletére zenei ünnepeket rendeznek Borsod megye városaiban és nagyobb községeiben. Miskolcon, Ozdon, Sárospatakon és Sátoraljaujhelyen 35 kórus és nyolc zenekar lép fel. Az Egressy Béni Zeneművészeti Szakiskola tanárai Mezőkeresztesen rendeznek hangversenyt a mester legszebb műveiből. /MTI/

17.10

-. -



B 40. kiadás 1957. december 2. 17 óra 45 perc

Mezei pártaktiválás Nyiregyháza

1957. december 2.

Az MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei bizottsága hétfőn mezei pártaktívát tartott Nyiregyháza. Az ülésen Benkei András, a megyei pártbizottság első titkára beszámolt a magyar párt- és kormányküldöttség moszkvai útjáról, a közös nyilatkozatról, valamint a testvérpártok békekiáltványáról. /MTI/
/kommunista és munkáspártok

1938 óta negyvenszeresére emelkedett a miskolci rádióelőfizetők száma

1957. december 2.

Miskolcon a rádióelőfizetők száma elérte a harmincezeret. A városban minden ötödik családnak jut rádió. A harmincezer előfizetőből több mint 25.000, a felszabadulás után vásárolt rádiót. Az előfizetők száma 1938-hoz viszonyítva negyvenszeresére növekedett. /MTI/

Németnyelvi műsoros est Sopronban

1957. december 2.

A Neue Zeitung és a Magyarországi Német Dolgozók Demokratikus Szövetsége jó sikerű németnyelvi műsoros estet rendezett a soproni Petőfi Színházban. /MTI/

B 41. kiadás 1957. december 2. 18 óra perc

Szovjet és csehszlovák népművelési szakemberek érkeznek Budapestre

1957. december 2.

A közeli napokban a Népművelési Intézet vendégként csehszlovák és szovjet népművelési szakemberek érkeznek Budapestre. A csehszlovák vendégek - a pozsonyi népművelési házmunkatársai - a magyar népművelők csehszlovákiai látogatásának visszonzásaként keresik fel hazánkat. Tíz napos itt-tartózkodásuk alatt tanulmányozzák a néprajzi, a népművészeti, valamint a népművelési hagyományainkat, a gyermek népművészetet és a népművelés általános módszereit. Felkeresik a szlovák-lakta vidékeket is, hogy megismerjék annak a nemzetiségnek a kulturáját.

A háromtagú szovjet népművelési küldöttség 12 napig tartózkodik Magyarországon és elsősorban az üzemi dolgozók művelődésének lehetőségeit tanulmányozza. Ezenkívül meglátogatja Észak- és Dél-Magyarország falvait és városait, megismerkedik az öntevékeny művészeti együttesek, kórusok életével is. A Népművelési Intézet szakemberei jövőre többek között a Szovjetunióba és Csehszlovákiába is ellátogatnak. /MTI/

Ifjúsági küldöttség utazott Romániába

1957. december 2.

A Román Ifjúsági Szövetség /UTM/ Központi Bizottságának meghívására hétfőn tíztagú KISZ-küldöttség utazott a Román Népköztársaságba. A delegációt Kolonics Lajos, a KISZ Központi Bizottságának tanja vezeti.

A magyar fiatalok küldöttsége tanulmányozza a román munkás- és paraszti ifjúság helyzetét, valamint az UTM szervezetek munkáját. A delegáció előreláthatólag két hétig tartózkodik Romániában. /MTI/

Kormányhatározat a sütőipari munka szabályozásáról

1957. december 2.

A hivatalos lap keddi száma közli a forradalmi munkás-paraszt kormány határozatát a sütőipari munka szabályozásáról. A kormány felhatalmazza az Ülemezőügyi minisztert, hogy - a lakosság zavartalan ellátásának biztosítása mellett - a sütőipari munkaidőt az Ülemezőipari dolgozók szabad szakszervezetével egyetértésben szabályozza. /MTI/

B 42. kiadás 1957. december 2. 18 óra 11 perc

János vitéz bábszínpadon

1957. december 2.

A Népművelési Intézet bábstudiója az idén összesen új előadásorozatot indított, amelyben néves bábjátársó együttesek tartanak bemutatókat. Az előadásorozatok hétfőre kezdődtek, amikor a győri Állami Bábszínház művészei előadták Petőfi Sándor: János vitézének bábszínpadra írott változatát. A bábjátékot Szilágyi Dezső írta, zenéjét András Béla szerette. A megjelentek nagy tetszéssel fogadták az előadást. /MTI/

A Szovjet Tudományos Akadémia jogtudományi folyóirata

1957. december 2.

a Szovjetszkoje Goszudastvo i pravo legutóbbi száma közli dr. Medve Zsigmondnak, az Eötvös Loránd Tudományegyetem jogi kara mezőgazdasági tanszék vezetőjének cikkét: A mezőgazdasági termelőszövetkezetek jogi helyzetének néhány kérdése a Magyar Népköztársaságban címmel. /MTI/

Id. Kerpely Antal munkásságáról emlékeztek meg a hétfői akadémiai ünnepi ülésen

1957. december 2.

A Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztályának kohászati és műszaki tudománytörténeti főbizottsági hétfőn délután ünnepi ülést rendeztek id. Kerpely Antal akadémiai levelező tag halálának 50. évfordulója alkalmából.

Verő József Kossuth-díjas akadémikus megnyitó beszédében rámutatott: id. Kerpely Antal, a selmecbányai bányászati akadémia volt tanára, a magyar vasművek volt központi igazgatója a mai értelemben vett magyar vasipar egyik tudományos megalapozója és kifejlesztője, a vaskohászat úttörő munkása volt, elméleti és gyakorlati téren egyaránt. Műszaki tudományos munkásságával az ország határain messze túlterjedő hírnevet szerzett.

Az ünnepi beszédet Kerpely Kálmán, a műszaki tudományok kandidátusa mondta, majd Tetmajer Alfréd kohómérnök tartott előadást id. Kerpely Antal, a kohómérnök címmel. /MTI/

B 43. kiadás 1957. december 2. 17 óra 10 perc

József Attila emlékműsor a rádióban

1957. december 2.

József Attila halálának huszadik évfordulója alkalmából kedden 19.10 órai kezdettel emlékműsort közvetít a Kossuth Rádió. /MTI/

/A Velencei-tó komplex kihasználásáról...2.folyt.

/Városi Az előkészítő bizottság javaslatainak ismertetését szűleskörű vita követte. Kislóczy Nagy István, az Építésügyi Minisztérium képviselőjében kijelentette, hogy a minisztérium vállalja: saját hitelkeretében májusig elkészíti a Velencei-tó fejlesztésének vázlatos tervét, Markóczy István, az Országos Természeti Védelmi Tanács nevében bejelentette, hogy rövidesen védett terület-té nyilvánítják a Velencei-tónak a dinnyes-pákozdi uttól keletre eső területét és körte, hogy a tó általános hasznosítását hozzák összhangba azzal a határozattal, amelynek célja a Velencei-tó pártatlan értékű madárvilágának megvédése. Tapolczai János, a sztálin-tanács vb. elnöke hangsúlyozta: először olyan kommunális feladatokat kell megoldani, amelyek a Velencei-tó vidékét kiemelik az elmaradottságból. Javasolta, hogy a tó egyes partszakaszait adják bérbe nagyobb budapesti és Fejér megyei ipari vállalatoknak, amelyek a maguk erejéből üdülőket építenének. Sztálinváros nevében vállalta, hogy elkészítik Gárdonyi község parkosítási tervét, Szabó József Gárdonyi község vb. elnöke hétfői nyaralók ellátásának megoldását sürgette. Rikassy János megyei főagronómus a Velencei-tó környéki zöldövezet fontosságáról beszélt, ami egyik alapfeltétele a nyaralók ellátottságának. Gonda István, a székesfehérvári járási tanács vb. elnöke bejelentette, hogy harminc holdon már megkezdték az erdősítést a Velencei-tó balatoni műút menti részén. Kővágó Antal, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium főosztályvezetője idegenforgalmi szempontból vizsgálta a Velencei-tó fejlesztésének kérdését. Legsürgősebbnek tartja a velenceitavi intézőbizottság megalakítását. Dr. Fóris Gyula, a vizügyi főigazgatóság főmérnöke ismertette a Velencei-tó vízhasznosítási távlati tervét. E tervek megvalósítása hozzávetőlegesen mintegy tízmillió forintba kerül.

Számos felszólaló foglalkozott a Velencei-tó vidékének kereskedelmi problémáival, amelyeknek megoldásában főleg az állami kereskedelemre és a földművelésszövetkezeti hálózatra vár nagy feladat. Dr. Némethy Endre, a Művelődésügyi Minisztérium muzeumi osztályának megbízásából a Gárdonyiban tervezett Velencei-tó Múzeum létesítéséről beszélt. Dr. Kispéter István, a Fejér megyei tanács vb. titkára összegezte a felszólalásokat, majd javaslatára elhatározták, hogy még decemberben megalakítják a velenceitavi intézőbizottságot, amely szorosan együttműködik majd a Fejér megyei Idegenforgalmi Hivatallal. A rendkívüli végrehajtó bizottsági ülést, amelyen több mint 30 felszólalás hangzott el, - Mester Sándor megyei vb. elnökhelyettes zárta be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957. december 2. 11 óra 15 perc

A héten pártaktívák, taggyűlések, alapszervi értekezleten beszéltek meg a moszkvai nyilatkozatot és a békekiáltványt

1957. december 2.

Vasárnap a MSZMP kerületi értekezletein a MSZMP Központi Bizottságának legutóbbi ülésén elhangzott beszámoló alapján mintegy huszezer pártaktivista hallgatta meg a Moszkvában járt magyar pártküldöttségnek a testvérpártok delegációival folytatott tanácskozásairól, a kommunista- és munkáspártok moszkvai nyilatkozatáról, valamint a világ népeihez intézett békekiáltványuk jelentőségéről szóló tájékoztatókat. A továbbiakban az üzemi és a hivatali pártszervezetek gondoskodnak arról, hogy a nemzetközi vonatkozásaiban rendkívül jelentős megnyilatkozások fő kérdéseit az MSZMP többszázszáz tagja is megismerje, s megbeszélhesse a Központi Bizottság határozatából adódó feladatokat. Ezen a héten a kerületi tanácskozások részvevői pártaktívák, taggyűlések, alapszervezeti értekezleteken ismertetik a párthatározatot, valamint a kommunista és munkáspártok állásfoglalását a béke és a nemzetközi munkásmozgalom kérdéseiről. A párttagság tanácskozásai után csoportos beszélgetéseken a pártkivüliek széles tömegei is tájékozódhatnak majd az országunk életére is kiható fontos nemzetközi megbeszélésekről. /MTI/

Az első negyedév eredményei az általános- és a középiskolákban

1957. december 2.

Országsszerte megtartották az ellenőrző értekezleteket az általános- és középiskolák tanári testületei. A tanulók a negyedév alkalmával nem kaptak írásbeli értesítést tanulmányi előmenetelükről. Csak a legjobbaknak járó dicsőret, illetve a leggyengébbeket figyelmeztető rovó és intó kerül az ellenőrző könyvekbe.

Az ellenőrző értekezletek után az osztályok rendezett értekezleteken értesítik a szülők arról a véleményről, amely kialakult a tanári testületben gyermekeik iskolai munkájáról. /MTI/

Vincze Józsefnek,

k SZOT Szl Ml

1957. december 2.

a SZOT titkárának vezetésével hamarkezdett a magyar szakszervezeti delegáció, amely látogatást tett Szíriában, Egyiptomban és Libanonban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957 december 2. 11 óra 11 perc

Diplomakiosztó ünnepély a Zrínyi katonai akadémián - Révész Géza honvédelmi miniszter beszéde

1957 december 2

A Zrínyi katonai akadémián hótfőn diplomakiosztó ünnepélyt tartottak. Az ünnepélyen megjelentek Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock Jenő, dr. Münnich Ferenc, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagjai és Révész Géza altábornagy, honvédelmi miniszter, Uszta Gyula vezérőrnagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, Ugrai Ferenc vezérőrnagy, a Néphadsereg vezérkari főnöke, valamint Ilku Pál vezérőrnagy, a Néphadsereg politikai csoportfőnöke. Ott voltak a X. és a XIV. kerületi tanács, valamint a párt- és a tömegszervezetek képviselői.

A Himnusz hangjai után felolvasták a honvédelmi miniszter parancsát, majd Révész Géza altábornagy, honvédelmi miniszter átnyújtotta a diplomákat.

Az ünnepségen Révész Géza altábornagy, honvédelmi miniszter mondott beszédet.

- A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a forradalmi munkás-párt kormány nevében üdvözlöm Önöket abból az alkalomból, hogy befejezték akadémiai tanulmányaikat és sikeres államvizsgát tettek. Az a tény, hogy Néphadseregünk akadémija 1957 őszén magasabb katonai képzettségű tiszteket bocsát ki, bizonyítja azt a fejlődést, amelyre az ellenforradalom leverése után pártunk vezetésével az ország politikai és gazdasági konszolidációjában és Néphadseregünk újjászervezésében elértünk.

A miniszter a továbbiakban hangsúlyozta, hogy a Szovjet Hadsereg segítsége nélkül hazánk a véres polgárháború és a harmadik világháború tüzfészke lett volna. A Szovjet Hadsereg, a Szovjetunió és a többi szocialista ország segítségének - pártunk és kormányunk helyes politikája mellett - jelentős szerepe van abban, hogy hazánkban a népi hatalom megerősöbbségre jutott, mint valaha volt és, hogy az ellenforradalom okozta károk nem idéztek elő még súlyosabb helyzetet a népgazdaságunk életében. 19.24

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1957 december 2

19 óra 50 perc

/Diplomakiosztófolyt/

- Az ellenforradalom és az ellene folytatott harc tapasztaltabbá tett bennünket - folytatta. - Ugy kell vigyáznunk pártunk egységére, mint a szemünk fényére és ne engedjük többé, hogy a párt letérjen a marxizmus-leninizmus elvi és gyakorlati alapjairól, hogy a párt politikáját eltorzítsák a szektás, dogmatikus nézetek vagy a revizionizmus. Biztosítanunk kell a párt vezető szerepét a fegyveres erőknél, mert ez a záloga a fegyveres erők erkölcsi, politikai szilárdságának. A néphatalom, a proletárdiktatura védelmezése esetén nincs helye a tétovázásnak, az alkudozásnak! Aki kezét emeli a néphatalomra, azt meg kell semmisíteni! Tudniuk kell, hogy a parancsnoknak, ha olyan helyzetbe kerül, hogy a népi hatalmat fegyveresen támadják, felsőbb parancs bevárása nélkül is cselekednie kell.

- Neveljék alárendeltjeiket az igazi, a szocialista hazafiságra, a proletármunkások szellemében, a szocialista országok népeivel való igaz barátságra, a szocialista országok hadseregeivel való testvéri együttműködésre és fegyverbarátságra. Soha se felejtsek el, hogy a szocialista típusú hadseregben a parancsnok katonai képzettséggel rendelkező pártfunkcionárius, aki a dolgozó magyar népjuságot a hadseregben a szocializmust építő hazánk öntudatos védelmezőjévé neveli. Kívánom, hogy munkájuk erősítse Néphadseregünket. Fokozza harcászaltságát, hogy Néphadseregünk minden körülmények között teljesíteni tudja a pártunk és dolgozó népünk által rábízott feladatokat, - mondotta Befejezésül Révész Géza.

A diplomakiosztó ünnepélyen Simon János őrnagy mondott beszédet a diplomát kapott tisztek nevében. Az ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget. A diszvacsorán dr. Münnich Ferenc, a kormány első elnökhelyettese, Biskó Béla, belügyminiszter és Révész Géza altábornagy, honvédelmi miniszter mondott pohárköszöntőt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1957 december 2

20 óra 20 perc

Szovjet professzor előadása a Tudományegyetem fizikai-kémiai tanszékén

1957 december 2

Az atomenergia a béke szolgálatában című kiállítással hazánkba érkezett tudós kollektíva tagja, O.V. Uvarov, a karpovi fizikai-kémiai intézet professzora, hétfőn este előadást tartott az Eötvös Loránd Tudományegyetem fizikai-kémiai tanszékén a könnyűelemek stabil izotopjainak szétválasztásáról. Az előadáson számos hallgató vett részt. /MTI/

Előadás Vaszary János grafikusművészetéről

1957 december 2

A Kossuth Klubban hétfőn este Vaszary János grafikusművészetéről Révész István festőművész tartott vetített-képes előadást. Bevezetőt mondott Hermann Lipót Munkácsy-díjas festőművész. Az előadáson grafikusok, szobrászok, képzőművészek és festőművészek százával jelentek meg. /MTI/

Fogadás a kínai partizánküldöttség tiszteletére

1957 december 2

/Népi

A Magyar Partizánszövetség hétfőn este fogadást adott a hazánkban tartózkodó kínai partizánküldöttek - Liu Kei, a kínai Honvédelmi Sportszövetség elnökhelyettese és Li Si-ku, a Honvédelmi Sportszövetség nemzetközi fősztályának munkatársa tiszteletére. Sós György rendőrezredes... üdvözölte a kínai vendégeket, majd átadta a partizánszövetség ajándékait: népművészeti és iparművészeti tárgyakat. /MTI/ a budapesti rendőrfőkapitányság vezetője

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957 december 2 4/1 óra perc

Időjárás-jelentés

A meteorológiai Intézet jelenti december 2-án, hétfőn este 21 órakor:

A hideg kissé enyhül

Európa nagy részét hideg légtömegek borítják. Közép-Európában a nappali hőmérséklet mínusz 1 - plusz 2 fokig emelkedett. A Szovjetunió európai területein mínusz 7- minusz 10 fokos maximumokat mértek.

Hazánkban hétfőn felhőátvonulások voltak. Kisebb havazást jelentettek Sopronból, Szombathelyről és Békéscsabáról. Napközben a hőmérséklet plusz 2 - mínusz 1 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden éjszaka: felhőátvonulások, néhány helyen gyenge havazás. Hőmérséklet, időnkint élénk északi-északkeleti szél. A hideg kissé enyhül.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjszaka: mínusz 5- mínusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: mínusz 2 - plusz 1 fok között. /MTI/

21.15

Vége.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-599
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 december 3 6 óra -- perc

Megkeddődött a posta karácsonyi csomagforgalma

1957 december 3

A karácsonyi ünnepekig még ugyan három hét van hátra, de a rokonok, ismerősök, családtagok előre gondoskodnak a karácsonyi meglepetésről. Ez már látszik a posta csomagforgalmában. Néhány nap alatt jelentősen emelkedett a forgalom. Budapesten egy héttel ezelőtt naponta mintegy nyolcezer csomagot adtak postára, amelynek jelentős része hivatalos küldemény volt. Most naponta 12.000 csomagot küldenek vidékre. A fővárosba naponta érkező csomagok száma 5000-6000-ről 8000-re emelkedett. A forgalom már most nagyobb a két évvel ezelőttinél. A növekedést "a magáncsomagok" okozták. A csomagok jelentős része ugyanis gyümölcsöt, élő baromfit, dísznótoros kóstolót, s egyéb élelmiszert tartalmaz.

A csomagforgalmat karácsony hetében várja a posta, amikor a jelenlegi napi csomagnennyiség kétszeresére, háromszorosára szűnik. /MTI/

Új magyar berendezés a fénnoxid eltávolítására

1957 december 3

Különböző melegmunkálással és kovácsolással készülő alkatrészek és szerelmek felületén fénnoxid réve képződik. Eltávolítása az ipar régi problémája. Eddig már többféle megoldást alkalmaztak. A Szerszám- és Gépjármű Intézet most új hidraulikus revotisztító berendezés mintapéldányát készítette el. Az új berendezés működésének az a lényege, hogy az elkészített melegmunkadarabokra 100-150 atmoszféranyomással vékony vizsugarat bocsátanak, amely dinamikus és termikus hatással két-három másodperc alatt eltávolítja a felületi fénnoxid révét. Az anyag így lényegesen hővezetősebb, deformálódást nem szenved. Az eljárásnak még az is előnye, hogy a kovácsolt munkadarabok felülete finomabbá válik. /MTI/

